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OIMUITHHCKO TAKMHYEILE H3 MATEMATHKE 05.02.2000.

A KaTeropuja

[pen paspea:

fadl

AKO cc Tpoyrao Mowe pazioiuTH Ha npa meljyco0Ho nojyiapea Tpoyria, oHIa je oH
Jjeanacoxpaxn. Jokazartu.

Y pexapHom zanucy jaator Opoja » nojaemyjy ce camo uudipe 1, 3, 7, n 9 (ceaka Gap
jennom). Jlokazaty na je nepmyTtoBaisem tudapa osor 6poja moryvhe noGut Gpoj nemie
ca’.

Ha koauko naywna ce w3 ckyvna {1, 2,..., 1999} smowe wiadpars 1000 dpojera, Tako na
mehy wiMa He nocToje ABa 4uju 30Hp je jennax 1999 wnu 2000 ?

Ha nu nocroju Tpoyrao nospiuiye | uuje crpannue b, c 3anosomasajy: c < b, b= 147
Hate cy ase onepaudje F v G, koje npesole nary vpeheny Tpojky peaiinux Opojesa y
APYTY TPOjKY no caenehum npagunnva:

F npesonu Tpojry (@, b, ¢) y Tpojky (a+ 1, b+ ¢, e+ 1),

G npepoau TpojKY (a, b, c) ¥ Tpojry (a. b—1, c + 1).
Ja nu je moryhe, npumeryjyhi kKowauso muOro nyta onepawdje F w G, npeBecTH TPojKy
(3.4, 1) y tpojky (6., 5, 8) ?

Apyru paspen:

Heka je O ueHTap ynucaHor kpyra, a ) UeHTap enoska ynucasor kpyra kon crpanuue BC
Tpoyraa ABC. Nokasati ja amu: 40 - AOQ, = AB - AC.

s . 1 &

2. Jlare cy xeagpatHe jeasaunHe x° —x+m=0 u x"-x+3m=0 (m=z0). Onpenurn
BPEAHOCT /1 TAKO /12 JeAHO pelierse apyre jeanaunne Gyae jesilako ABOCTPYKOj BPeHOCTH
JenHOr peluetha NpBe JeaHaunHe.

3. [Haro je 20 pazanuuTHX npHpoaiix Gpojera He sehiux on 70. Jokasati na mehy paiinkama
THX Gpojena nma Gap weTHpH jeaHake (noevarpa ¢e YBEK NOINTHEHA pa3inKa).

; i 3

4. 3aab>0 pokasaTd HejeAHAKOCT: {x-’ a+ vb}a = Edah{a-:— h)’.

5. VYV kpyikHM Mceuak o 90" (MeTRpTHHA Kpyra) nonyipednnxa 25 ynucaH je npaBoyraoHuk
YHH j& 0AHOC dyXWHa cTpaHuua 6:1, Tako ga My uBa TemeHa npunajajy Jyky vcevka, a
OCTaNa ABa Jeke Ha noaynpeinnuuma ueeuka. OapeinTi CTpaHiLIe NpaBoyraniHKa.

Tpehn pazpea:

1. Konuko uma dyuxumjaf:{1.2,...n}—={1.2_ _n} zakojepamn 1} <A2)< .. <fim?

2. PewnTs jennaunny: sin” x +sin” 2x +sin” 3x = (sin x + sin 2x +sin 3x)3 h

3. Jar je nonusenap norpinnne S ¥ KOjH ©8 Mode ynncatd ciepa M OKQ KOra C& MOmE

ouwcary cipepa. Cipepa ynucana y 0Baj 10aHEAP UMA NOAYNPeYHUK 7, a cdepa onucana

o
rs

OKD noaueapa noaynpessuk K. Jokasard fa samy: 8 > :-||4-; :
™



4. Heka je O uentap onucasor Kpyra o omtpovenor tpoviaa ABC. Ako ey A, By n C,,
penom, epeanma cipannua BC, AC w AB osor Tpovria, Aokasari ja je OA, + OB, + OC,
= R+ r, rae je R noavopednns ondcanor kpvra oko Tpoviaa ABC. a r je noaynpeiHik
YIHCAHOT KPY¥Ta ¥ HETH TPOVTAo.

. o e ow oo B PEadel
5. JMokazard 1a je, 3a craki npupoiaH Opoj n, 6poj Tk s J Leo.
+ \.'.. =

HYeTrpTi paipen:
1. JHokazati Ja 3a peanse Opojese a, b, »m, p, Takee na je @ > b > 0 U p > n BAKY
a’ —b" a"-b"
>

HejeAHaKoCT: —————— -,
a” +b”  a" +b"
2. llTa je sehe:
a)e unu ' 7
£ = o =
6) #° wim e ? e e
: T g
3. M3 xeagparHor napdera kapToHa CTPaHMUE @ W3pesaHa je mMpeaa |
npase NpasuiHe 4eTBOPOCTPAHE NHpamuae (Kao Ha CAMIM), Tako ¥ 7 o
A2 ce, NpH CacTap/baky, TeMeHna KBajpaTa cacTajy vy BpXy X A
nupamuae. Konuka tpeda na 0yae ocHOBHA MBHLA NHpamKie na bu 3
teHa 3anpemina Guna makcumanna? / o
] - h“‘-.. )
4. 3a xkaxkee npupoane Opojese n NOCTOjH NpHponad Opoj m Tako na n [ ey
M i ar
nenu cee Gpojese m+1, m" + 1, m™ +1,..._ m™ +1,..7

5. Ha tpaumn on nanupa nanucad je vu3 oa 360 undapa: 12123;123 . Koju je uajsehin Opoj
unpapa

JlenoBa Ha koje ce Tpaka Mowe pacehu Tako na cau Opojesn na jodHjenum aenosuma Oyay
mehveobuo paznnunt?
b kaTeropnja

Ipen paspen:

I. Hexa je 4 tpoundpen Opoj ca mefycodio panuuwruy undpama, [lepmyTosamem umudapa
Opoja 4 noGujeno je jow ner Tponuppennx dGpojesd. 30up ceux wect Opojesa je Tpu nyTa
gehn oa Tpoundpenor dpoja kome cy cee TP uwdpe jeanaxe undpu crotuHa Opoja A.
Onpeauru Opoj A.

2. Hacaenehoj memn 103R0ILEHO j€ KPETATH CE IIYTERBHMA Y CMCPY CTPENHLA:

Ia koAanKo HaunHa ce moske crilin o ysopa S a0 ysopa 177



3. Onpenxrd cee napose tnenix Opojesa x, v Taxko aa je xy+3x—5y-5=0.
» H | . - =
4. Pewuru jeanaunny: (x —al+ x|+a =2a. rae je a gaty peanan Gpoj.

5. lla koauko Hauuna ce Ha noLoj cnuun wvioske npountatn ped CPLILA 7 [lpurom,
AO3ROJBECHO jt’: HpH YHTalkY ﬂthH Ca HEROP CNOBA HA HCMY CYCCAHO CIOBD C JIECHE CTpaHe
HIIH 112 CIIOBO #eiod TOT CYCENHOT (a He H Ha C/I0BO H3HAMA CYCEAHOT).

ol e Rl ]
L= = e~ e
e m;
VWA

S -

=

Jdpyra paspea:

Jlokasarn a je 12041442 +320-1442 = 4

2. Jlare cy keanpartHe jeanaumue x —x+m=0 u x* —x4+3m=0 (mz=0). Onpeautu
BPEAHOCT M TAKO JIa jeAHO pellewe Apyre jeanadnne Oyie jefHako ABOCTPYKO] BPEAHOCTH
JenHor peleiha npee jeaHatHHe.

3. Ha crpannuama BC u CD ksanpata ABCD, penom, nate cy Tauke M n K, Tako fa pamu:
ZBAM = ZMAK. Hokasatu na je AK = BM+ KD.

4. OpnpennTi cee napose x,y peaniux Opojesa 3a Koje Bamu:

j
x? +y =1

i

5. Halin cse komnnekene Bpojese  3a koje amwn: —z(z+2)=|z+1/+1.

Tpehn paspen:
1. Pewwtn Hejeanaunuy: In(3+ 2x—x +¢° )4: &

2. Joxazatd na 3a yraoee o, B, ¥ npoM3BoisHOT TPOYIUIZ BAKH HEJEAHAKOCT:

—
-

L , F 2
sing+sin f+siny < ——.
A

3. JlokazaTd na je 30up vraosa BAC u BAD y ksajparuo) mpesks 5x2 (Ha caHUM) jeaHas 45,
| D

i :’{ —— C

P i

A B

4. [Mara je npara npaninHa TpocTpana nupaMnia siucuue f. Axo je s aysknea OouHe usuue
osc nupavuae ¥ fi BuciHa Doude CYPaHC K0ja OAroBapa OCHOBHO] WBHUM, J0Ka3aTh
nejeaHakoct sH° < k'

5. Pemtu cucrem jennaduua:



Yerspru paspei:

l.

2.

3a kaxnc npupoaxe Gpojese n je Opoj 112+ 2.3+ .+ m(ntl) nemuBcal +2 +.+n?

X

: = : A T
Pewnty nejeasaumny: [ x2 —dx+3 41 }Iogi x— ‘h)+—[~\,8x—2::cj —6+1 )s 0.
PemunTy cucTem jenHay ua:
x+y+z=4
X+’ +t=6
¥ +y =10

. Z—=I . y , .
Hato je npecnikapame f(z)= — (2 je kommnekcan Opo] pazamanT ou —i). Ako je i
o
[OACKYN KOMNNEKCHE paBHM 3ajar ca H ={:| [m:}ﬂ}, OAPCAHTH CKYN CBHX CIHKA

enemenara us H npH npecnnkasaiky 1.

AKO 32 HH3 (a,.al,aj_..,) HeHeraTHBHHX pealnnx Opojera nocroju peanas Opoj A Takae
/1a 33 cBaku npuponat Opoj n Badkw:

-
1 1 1 N @y —+/d

—_— et —— =ttt = ===

| f I: ||'_
vap +jay  JJay +.a; Ja, ++/a, A

NOKA3aTH 13 je Taj HH3 aPUTMETHYKH.

OKPYKHO TAKMHYEIE H3 MATEMATHMKE 19.02.2000.

A wareropuja

IMpsn paspea:

1.

Lt

,U,El W Ce& paBaH MOKe NOTIOYATH {“ﬂTﬂ}'Hﬂ NOEPHTH Dea ﬂpc&"lﬂ.ﬂﬂ.l-ba} KBajpatuma 01
KOJHX Ha]BHLIE J1Ba MOTY MMATH jejiHake cTpannue?

Miban u Maaaen urpajv caeachy urpy: Hasvennino Gupajy aennoue Gpoja 200, anu
TAKO fla Opoj KojH H3adepy He nean HH jenan o seh nperxoano usabpaunnx 6pojesa. Hrpy
rvbu onaj wrpay koju kawe Opoj 200, Muman noanmwe urpy. Kako Tpeda fa urpa na ou
nodeano Mnanena?

Ako v Tpoyrny ABC pawm ZA=60", Tama v0BpWHHA OBOr TPOVINIA  H3HOCH

II:
23

= (HJ - {f; —r:)z) (a, b, ¢ cy aymune crpadnua BC, CA, AB, peaom). Mokasatu.

Halin 301p cenx cenmonudipennx Opojesa sanucauux undpasma 1, 2, 3, 3, 4, 4, 4.



5.

Hahw cee peanne Gpojene a. b, ¢, d Tako Ja BaKy:
abec+ab+betcata+b+e = 2
bed+bc+ed+db+b+e+d = 5
cda+cd+da+ac+e+d+a =
dab+da+ab+bd+d+a+h = 11

Apyra paspea:

1. ¥V newnm Gpojesina pewnts jensaunny: 7a+14b=5a" +5ab+5b° .

2. Pemwrw jennaiuuny: cos® x—sin’ x =1,

3. lexa cy M n N cpennwra etpanuua AD w BC npasoyraouuka ABCD, pepom. Ako je P
TA4KA HA NpoayvkerTky crtpannue CD wia tmauke D, u Q je npecek npasux PM u AC,
nokazatu paje ZONM = ZMNP .

4. Hexa cy @, b w ¢ crpannue Tpoyrna ABC. Jloxazat fna BaKH  HEJEAHAKOCT:

abe o
———— <2Rr/3, rae cy R u r, penom, MOAYIAPEYHHLIA ONHCAHOT M YITMCAHOT
¥ ) ¥
vat +b% + ¢
Kpyra oBor Tpoyria.

5. JennakocTpaHuuHM TpOyrao crpaHuue 4 nojemseH je va 16
MANHX JeAHAKOCTPaHH4HHX TPOyraosa cTpanuue 1 u v cBaxu
je vnucan no jenan Opoj Kao WTO je NPHKA3ano Ha CIHIN.

Hossosbeno je wucrospemeno gomatd | wax oaysern | VA
BPEAHOCTHMA YOHCAHHUM Y TpOyrilose Koju cy ¥y “Tpauu™

uamely ase “cycente” npase napaneiiHe NEKQ) oA CTpalHua v
nonasHor Tpoyrna (THMme ce Meka BpeaHocT ¥y 1, 3, 5 win 7

Manux Tpoyraoea). Jla W ce NpUMEHOM KOHAYHO MHOID /\ /\/\/\
OBaKBUX oONepaudja mMoxe nocthu 1a ¥ CBHM  MAUIHM

Tpoyrioenama Oyae ynucad HetH 0poj?

Tpehn paspea:

1. ¥V Guonowkoj nabopatopHji nocmartpa ce YTHUA] jeane BpcTe BHpYyca Ha Hexe Dakrepuje.
flosnaro je na ce ceake cekyhjie fnemarsa cnenehu npouec: BHPYCH Hanajaajy ceaks no
jenny Oaxrepujy n yemphyjy je, npu uemy 0/ CBAKOT BHPYCR HAcTa)y [B3, JOK Ce Craka
HeHanaAHyTa DakTepuja nojenw Ha JiBc Hope Oaktepuje. Axo je v nocyay ca 2000
DakTepija TauHO ¥ NOJAHC J0LAT jedad BUpYC, 0APEANTH TpenyTak kana he cee Bakrepuje
H3YMPETH.

2. Jlokazarw pa je 3anpcyHHa NPABHIHC MTHPAMMIE MAKka 0 Ky0a 1heHe DouHe HBHLE.

3. Kojy najrehy, a kojy HajMarLy BPCIHOCT MOKE Ja MMa NPOMIBOA COSX-COSY, aKO je

10

no3HaTo Aa je sinx-sin y =5, rae je b narn peanan Gpoj, bl <1?



PO | B, g, e 13, 23 w3 a3 el g
MNosmatrojepaje 37 +4° +5" =6" wnuaje 1" +5 +7 +12° =137 Jlokazary na 33 CBaKH

npupoaan opoj k= 3 nocroje upupoaii Opojenit @y @u.... d, b TAKO 03 Bawkii:
L} 3 %

W +ay+...+a, =h,

Ako ce v owrpoyirnom Tpoyriy ABC OHCCKTpHCE VHYTpalliber Yrjla Koi TemeHa A,

TERMIITR AV 13 TCMeHR 8 ¥ rHCHHA W3 TeMeHa O CCRY }'jﬂJHDj TAYEH, JOKA3ATH /13 BaAH:

tgar = — (a. [1 vy cy vHVTpallLK VEO0BH KOoA TemeHa 4, B u C, peaom).

Hersprn paspen:

1.

Cipepa 5 nonynpeynusa r caapxi uedrap O cepe L nonyopeyHuka R, npu vemy je R >
2r. Ternra EF cipepe X je vjeado Taurenta cipepe S v tauwu T. Jlokazatn HejeiHaKocT:
ET? +TF? <2R* ++°

1
== a ? ] 1
AKO CV i1 ¥ 1 PHPOAHK OpOjeBH, JI0Ka3aTH HEJCAHAKOCT: — +—=1.
[1h "/
Yn+l Ym+l

Heka cv ay, a,..., a, > 0 paty peannu Opojeed (n = 2). JlokazaTh Aa jeaHayuHa

n—3

L] n—1 n-2 i .
X + ayx = X — X % e o 0 wma TauHo JEAHO NOIUTHEHO PCANHD PELLSH-E.

[Mo3nato je na je 10001 = 137-73 — cnowen Opoj. [Tpopeputu ga nu cy U ceu OpojeBn
100010001, 1000100010001, 10001000100010001,... cnowes.

Axo 3a peanad Opo] a pasznuuur on 0, 1, =1 u uere Opojese m, n, p, g Baku

a"+a" =a” +a' u " +a"

HokazaTy.

=a’ +a¥, ranajem=p, n=gqgumm=g,n=p.

b kateropuja

Ilpen paspea:

Musban # Mnanen urpajy caeaehy urpy: HavaMeruuHo OGupajy aennoue Gpoja 1000, anu
Tako Aa 6poj koju wsadepy He Jenw uu jeaad ol sch nperxoano wsabpanux Gpojesa. Urpy
ryOu oHaj urpay koju kaxe Opoj 1000. Muman noumibe wrpy. Kako TpeGa na urpa na 6m
nobenuo Mnaneua?

Konuko Hma naposa  (m, H) uenux  Opojesa  3a Koje BAKH:

m> +6m> +5m=8n" +36n" +40n+87?

Ha crpannuama 4B, BC, CA jeanakokpakor npasoyrnor vpoyria ABC ( £C =90") pare
cy, penoM, Tauke R, S, T tako na sakn: AR : RB=85:5C=CT:TA=1:2. Jlokazaty na
Jje Tpoyrao RST jensaxokpas.

Y paenu je aato n tavaxa. M3 ceake tatke nonatu no 2000 pexTopa 10 OCTANHX Tayaka v y
cpakoj Tauky sanpwasa 2000 sexropa us ocrainx Tadaka. Jlokasaty na je 30up cBUX oBHX
BEKTOPA jeAHaK HYIH.

Jlokasati 1a He nocToje peanHi OPOjeBH X, Xa,... XpTako Aaje | S xS x5 < .. S xS 2000
H J12 HUKOj2 TPW y3acToNHa Opoja HHEY UVIKHHE CTPANKLA HEKOT TPoyria.

11



Apyra paspen:

. VY uenum Opojesuma pewdTd jeanaunny: Ja+14b= 5a’ +5ab+35b° .
2. PewuTH cHcTeM jeaHaYHHA:

xIW‘J 1999 1

+y =
F2000 L 2000 _
3. [llpaea napaienua crpaduuu AB tpoyrna A8C oacena oa wera tpoyrao KMC. Heka je L
NpoH3BOLHA Tauka crpannue AB. HapauyHati noepuiuny versopoyrna KLMC ako je §
noepuHa Tpoyria ABC » O nospiinna tpoyrna KMC.

: . a'¥x | A x4
4. [lokasaT na 3a x = 0 BaH HejeapakocT: 2 V7 +2V° 22 .

5. Jlokasarw jeanarocr: M11...1-222...2 =333...3.
20000 1000k 1000

Tpehw paspen:
. - ; ; 3
1. Pewwnrn nejeataumnuy:; {Sm2 x—+2sinx+ 2)(sin” x +cos x) € e

2. Y uersopoyrny ABCD crpannua AB je napanenna ctpaHuud CD u  Bawu:
AB=AC=AD=2 , BC= ﬁ . Hahn mysxuny aujaronane BD.

sin p—sinq'

1 —sin psing

3. Jlokasatu na 3a cBaka /iBa palioHansa opoja p, g saku: <l.

4. JlokasaTH Ja je 3anpemMiHa npaee Kyne Marba 0 Kyda mbelie H3BoaHHLe.
5. PewnTH cHcTeM jeaHadyHHa:

log,(y—x)—logg(3y—5x)=0
xt+ypt=35

Yerepry paizpen:

1. Hexa cy va nonyxpyry nonynpeunusa | peaom pacnopeliene tauke 4, B, C, D, E, npu
uemy cy A u E kpajesu npeudnka. JIokazaTi 1a Bawn:

AB* + BC* +CD* + DE* + AB-BC-CD+ BC-CD-DE < 4

-
2. Hahu cee uene Gpojese x, y Tako aa Baki: sin’ w +1=0.
3. Hahw cse peanne Opojese a, b, ¢, d Tako na pawu:
abc+ab+be+cata+b+c = 2
bed +bec+cd+db+b+c+d = 5
cda+cd+da+ac+e+d+a = 7

dab+ da+ob+bd+d+a+h = 11

12
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3a kaxpe peaniic Opujese x W a je Janokoibeia HejeanakocT: log, x+log, 2+ 2cosa =07

3ATH upH Opoj n> 2 pamn: il > n
Mokazaty ja 3a ceaxy onaH Opojn=>2 Yl >

PEOYLJIHUYKO TAKMHUYEILE U3 MATEMATHKE 18.03.2000.

A gaTeropuja

[pusn pazpen:

&

2. [Har je omrrpoyran tpoyrao ABC. KoHcTpyHcat (JCHHPOM H IIECTAPOM) YHYTAp GBOr
Tpoyrna Tauky P rakey na npeceun noaynpaenx AP, BP w CP ca onucasim Kpyrom oko
Tpoyrna ABC Gyay TeMeHa jeIHaKoCTPaHHUHOr TPOYIIA.

3. Hekacy ay, a@s,..., 4, NO3UTHBHK peanty Opojesn aujn 30up je 1. Axo je:

o R S
2&‘] Hl +{;F2 ﬂl +ﬂ'”
2
PO i) SRR SO O .
a, +a;  2a, a, +a,
+ :
2
+ a,y + a,dsy Laad oy
dy + o iy ;5 az Ean-
< ﬂ:‘"’: 5 5 R
(S je 30up ceux M3pasa obnKka 3al €ij<n), aokmam gaje S < —
a,+a; 2

4. Ha octpey uma 45 kameneona: 17 wytux, 15 canux v 13 nnasux. OHK NyTa]y OCTPBOM
cycpehivhiu ce nospemeno. [1pu cBakoM CYCpeTY NPHUCYTHA CY CaMO /iBa KaMmeneoHa. Ako ce
cpeTHy ABa kameneona ucte Goje, wuxoBa Ooja OCTANC HENPOMCHCHA. AKO CE CPETHY ABa
KameneoHa painuunte Ooje, oba Mewajy Gojy y Tpehy (HNp. dko c& CPETHH WYTH H CHBH
kameneoH, oba memwajy Gojy v naago). Mowe nn cc necuTH Ja o jeasor MomenTa (na
HaJA/kE) CBU KAMENCOHH HAa OCTPRY HMajy uery Bojy?

5. Hexa cy a, b, ¢, d. x, y nosutuean pcandn Gpojess 3a xoje je at2ayty = b+2bx+tx u
x+2xdtd = y+2yete. Jlokazati aa sakn a+2ad+d = b+2bete.

Jpyruo pazpea:

1. [Har je tpoyrao ABC. Tauka D ce nanasu Ha nonynpasoj B4 Tako pa je BD=BA+AC, nok
Tauke K u M npunazajy crpaduuama B4 u BC, peaom, Tako aa Tpoyrnosn BDM u BCK
HMajy jenHake nospimnne. Ako je £BAC= @ oapeanti LBKM.

2. JlokazaTi aa 3a nosiTHBie [peiiHe Spujcﬂe iy, G, dy, 4y BAKH HEJEHAKOCT:

[leka je ABCD napanenorpam. Ako je £ Tauka y paBHH Taxkea ua je EALAR w ECLCB,
nokazatd fa cy yvraoew AED w CEB nopynapis.
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I a (3 a 4
= S O s sy SR + - = -

ay+ay+ay @+ay+a agtayta; aytayta; 3

H Aa jf,"j_lH[lI{ﬂCT BaWH dK0 H CaAMO a0 jE )y S == 4.

3. AKo ¢y a M b narn pcatnn Opojesn, Hahy cee napose (x, y) peanuux Bpojesa KojH
32U0BOJLABAJY cacachi cHeTeM jeanatHa:
y+x0t =ax+by
2x°y" =bx+ay
4. Konuko wva nepmytanmja f: {1, 2, ..., n} = {1, 2, ..., n} TaKBHX 23 3a crako je {1.2,...,
n} sawu fij)<j+17
5. Jlat je npasoyrnu Tpoyrao ABC ca npaeum yrnom woa Temena B. Tpucektpuce yrna
(monynpare Koje ra jJene Ha TPU NOAYJapHA YITa) KoJ TeMeHa 4 Jiene HacnpamHy KarTery
BC na tpu ay#uW. 0] KOJUX je Hajayka ABOCTPYKO Ayxka oj Hajkpahe. Oapenutn yraose
Tpoyria ABC.
Tpehn paspen:
I. Jatu cyv npupoann Opojeen ¢, n» n r, 0 < r £ pn Jlokazatn una r! jgenn 6poj
{q?i _]]{q” -q}"""{.q“ _qf"l']‘
2. 3awaxee a, b e R cucrem jeanauuna:
cosx+cosyv=a
sinx+siny=h
uma peweina’?
3. Jlaraje kouka ABCDA|B\C\D\. W3pauynati yrao wavchy pasun AB\C, n 4,8,C.
4. Hexa je & npupoaan 6poj sehn on 1. Huz (x,),.e~ 3a0ar je ca: x;=1, x:=k, x, = kx, _ 1 — Xn_2
(n = 2). okaszaty ja 3a ceako ne N N0CTOJH m > 1 TAKO JA CY X,y — | W X,, ¥32jaNHO NPOCTH.
5. Hahu maxkcumanuy spensoct aetepmuHanTe Tpehiel’ pena ¥ Kojoj Cy TauHO ABa eleMeHTa

jenHaka 4, a ocranu cy w3 ckyna {1, —-1}.

YeTBpTn pazpen:

1.

Hat ¢y npupoasn Opojeen ¢, n v r, 0 < r £ n Jlokazati ga ! zean 6poj
(4" -Dg" ~q)(g" —¢").
3a kakee @, b € R cuctem jeanaduna:

COSX+COSV=d

sinx+siny=5

HMa pelersa?



- ) - I ;

Jlokazary Ja 3a ceaki NPHPOUAH OpO] M1 BAWKI] HEJEILHAKOCT: {q-. 2}’> ——— (ca {a} je
'-'2

o3HaUen patloMibend neo Opoja & 1. (@} = @ - [a]. rae je [a] najsehn neo 6poj Koji
e sefin ou ).
[loa edcmojarsen mause M 00 ghurvpe & noagpazyvesa ce Hajmare o7 pactojarwa MN e
Ne @, Ao je par Tpovrao ABC, aokazaTy 12 je ckvn Tauaka papup koje cy 0aike Taukn
A nerp 3aTeopena) Ayaxn BC, v oasocy Ha rope neHHHcano 0ACTojame, KOHRCKCaH.
OnucaTty cBE HenpasHe, KoHauHe noJckynose S uuteppana (), +e=) TakBe /13 32 CRAKA 1Ba
(ne oDaRe3Ho pazIHYUNTA) EEMCHTa X, VE SBau Y+ v e S lvr—y e S

b kateropnja

[peu paspen:

Oapeauty cee dynwiije /1 N — N takse aa je fi1)=1 v f{fin) + n) = fin) 3a crako neN.

2. Hahn cee Tpojke uenux Opojesa (x, y, =) koje 3anoeossasajy cnenehe age jennaunie:
x+y+z=0
4y 4z =18
3. [MHar je yersopoyrao ABCD. Cpeamwma ctpaknua AD w BC o3xauena cy ca M u N, penom.
Axo npasa BD nonoeu ayx MV, A0KazaTd 1a nojoRH 1 aujaronaily AC opor 4eTBOpPOYTA.
4, Hahu cea uenofpojHa peluewsa jenHauuqe: x4+ pJ.']m + g =0, rnecy puq HenapHH
uenu Gpojesn.
5. Agxo ce y aarom Tpoyray cadepy no ape BMCHHE, Tpu Tako uobujesa 30upa cy y opHocy
27:32:35. Oppeunty Hajeehin yrao oBor Tpoyria.
JApyrn pazpena:
1. PewnTy cucrem jeanatinna:
2x; =x3(1+x)
2,1«':__.1 = .1:_:,1[] -I—;r;'jl
2} = x2(1+ x}
(X1s-... X, CY peANHH OpojeBn).
2. Pewwury jeasaunny: 4x° —40[x] + 51 =0, rzae je ca [x] o3nayen uajsehn 1eo Gpoj koju Huje

Lea

pefin on x.

Ha sepTHkansoM TOpHy BACHIE A Haiain cc anTeHa BRHcHHe A (h = H). Konuko nanexo on
NOAHOMA TOPHA MOPA 71a CTAHC MOCMATPay Aa 01 TOpaH: 1 AHTEHY BH/IEO MO jelHaKuM
yrnopuma?
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14 nt

> ; ++ 2
4. Axo je n npupoaad opoj sehw on 1 n x= T noKalaTH @ Je BPEeAHOCT M3pala
n

1 1 1 1 B
: + o —— ueo opoj.
[x."x-] Jx+l ] ['-.".I—I x4+l ]

i'_ II 2 = o
5. JlokasaTi jeanaxkoct: ?IIE +$I 3 = (1+§,-'2 +38

Tpehn paspea:

1. [Ja au noctoje uetipu tauke A, B, C, D y npoctopy Tako na pakn: AB=CD=BD=4, AC=3,
BC=4D=57

2. ¥V tpoyray ABC ca owrtpum yraom koa Temena C, Han cpearwom auuujom DE napaientoM
AB ka0 npeduHHKOM KOHCTPYHCAH je Kpyr koju cede crpanuie AC u BC, penowm, ¥y Taukama
M u N. Hipaszuty nyuny ayxn MN npexko BC=a, AC=b n AB=c.

3. [lokasary na pactojaiba NPOH3BOJ/BHE TAYKEe KPYra ONWCZHOr OKO KBALpaTa 10 YeTHPH
TEMEHa TOT KBajpaTa He Mory cBa OuTH paunoHanuu Opojesn.

1

4. Ako cy x, ¥, Z NOIMTHRHH peanHy OpojeBH pasiHuuTH 01 3 W ako je _1,r=3"":'“3"r "
1 i

z=3"9Y  hokasat naje x=3 .- L

5. Hahu makcumanuy BpenHocT jaetepumunanTe Tpelier peaa y kojoj cy Tauio fpa eleMeHTa
jenmaka 4, a octanu cy w3 ckyna {1, -1}.

YernpT paspen:

1. Jlara je dyHxkunja [ koja CRAKO) TAYKH HEKE PaRMH AONEe/kYje Mo jejaH peanad Opoj.
[loanato je na je 30up BpeanocTH oORe (VHKIMjE v TeMEHWMa Ma KO NpaBHAHOr
MHoroyrna Te pasHd jennax wynn. Howasarw na dywkuuja £ wma spensoct 0 y cpakoj
TauKH.

2. Hahw cee npuponne Gpojere x M ¥ 32 Koje Bakn x° — " = xy + 25,

3. Jare cv dyssumje:  f(x)=arctg P g(x)= arctg{xwﬁ ~1)= arctg{xw-"f +1) (xe R).
Joxasatu 14 je painuka oBux HyHKLA]a KOHCTAHTA H OAPEINTH TV KOHCTAHTY.

4. Y keaapartHoj TabAMLK nxa ynucanu cy Opojesd 1, 2, .., n”, penom (y NnpeoM peny, penom:
L2, ...myapyrom:n+ 1, n+2, ..., 2m ... y nocnenwmen: H—n+l,i—n+2, ..., ”1]
Hzabpavo je »n on oeux Opojeea TakO 48 HMKO]A ABA HUCY V HCTOM peay WM Y UCTOj
konoHu Tabnuue. MokaszaTH aa cyma v3adbpanux OpojeBa He 3ABHCH 01 HHXOBROT H30opa M
OAPENHTH TY CVAMY.

5. Y pasun cy nate ape pazxinunte Tatke 4 4 B. OnpeautH reoMeTpHjcko Mecto Tavaka My

TOj paBHH 30 Koje pa#n: AM - BM -cos ZAMB = %ABE :
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PELHIEIbA 3AJIATAKA CA OMNIUTHHCKOTI TAKMHYEILA

A RaTeropmnja

pnn paspea:

1.

Tpoviao ce MOKE paxIoKHTH 113 ABa TPOYIAA CaMo Tako wmto he r
cc nosyhn ayik knja cnaja jeaHo Teme ca TaukoM Ha Hacnpaviboj :
crpatiul. Aro je ABC tpoyrao w D Tayka na crpanuun BC, vl
Jokazahemo na w3 yeaosa na cy Tpoyraosw ABD u ACD g ]
mefjycoOHo noavoapan cuenn aa je 458 = 4C. Ago cv Tpovraoen
ABD w ACD nogynapus, tana je yrao BDA noaviaapad Hekom oa
yrnoga Tpoyraa ACD. To He moxe ONTH HE jeaad o] yriosa
DAC wnn DCA, Gvayhu na cy 0HH, KAD YHYTPALIkH HECVCEIHH, I

Makid oa (cnossaunser) yrna BD4. Crora mopajy GuTH H'— PPEIE=0S B 5)
noaviaapau £BD4 u ZCDA. Ho, v noayaapHun TPovIIoBHMA

HACTIpaM NOAYAapPHHX YIIOBA Newe NOAYapHe cTpanuue, na je Tako u A8 = AC.

[Ipso nepmyTyjMo umpe aator Gpoja Aok ce He nodMje Opoj M KOjI V JICKaJHIOM 3anucy
saspluasa undpasma 1.3,7.9, peaosm. Ou je, naxie, odanka m = a + 1379, rue je a Opoj koju
3aBpluasa ca yeTHpH Hyne. Jlame, npuMeTHMO da, NpH aekeiy ca 7, Opojesn: 1379, 1793,
3719, 1739, 1397, 1937 u 1973 najy, peaom, ocratke 0, 1,2, 3, 4, 5 w 6. Y 3aBucHOCTH ON1
TOrA KakaB OCTaTak NpH Jeesy ¢a 7 jaje cdm Opoj a, VBCK MOMKCMO NCPMYTOBATH
nocneawe YeTHpH wHpe dpoja m Tako da ce a0duje Opo) AeieHe ca 7 (KO je a JesbHs ca
7, oHpa je To um = a + 1379, a ako a naje ocratak r, | <r < 6, onua tpefa nepmyToBaTH
nociefe YeTHpH waippe Opoja m Tako na ce aoduje oHaj oA Harcuennx Opojcsa Koju naje
ocraTtak 7-r).

Youumo uuz: 1999, 1, 1998, 2, 1997, 3...., 1002, 998, 1001, 999, 1000. Ako je 4 ckyn
fpojeBa KOjW 3aN0B0O/LARA]Y YCIOBE 3a1aTKA, TO OH HE MOWKE CAPWKaTH JIBA CYCe/iHa unaHa
ovor Hu3a (Oyayhu na je 30up cyceanux uianora 2000 wan 1999). Nakne, ckyn 4 caapau
1000 gnasopa oBOr HW3a Tako Aa HM3Mmehy cBaka aea ocTojH Dap jow jenad unad
“pasmaka”. Oeo je moryhie camo ako ckyn 4 cauwmarajy yopaeo npew, tpehn, nern, ...,
1999. unan ropwer Hu3a, 7). A = {1999, 1998,..., 1001, 1000}. Jaxne, noctoju jeduicmaei
Ha4YHH Aa ce viabepy OPOJEBH KakD je TPaKEeHo Yy 3aUaTKy.

O63upom fa je y TpoOyriy 3a/0R0MLEHO: fiy < c, 11e je h AyikKuiia BUCHHE KOja 0Aroeapa
cTpatuii b, To 61 33 NOBPIWINAY TPOYrIa Koji OH 3110B0/BARA0 VCIOBE 3a/1aTKa BakuIo: |

2
= %{% =0,98 < 1, wrro je nemoryhe. Crora 1akas Tpoyrao ne nocToju.

[lpetnocrasumo fa je tpojia (3, 4, 1) npeseacua y Tpojry (6, 5, 8) wopuwhemwen
onepaumja £ u G (KoHa110 MHOTO NyTa).

Kako ofe oee onepaunje vecharajy Tpehy koMnoHenty 3a 1, a 12 KomnoseHTa je yeehana
ca | na 8, To je winplueHo ykynso 7 onepaumja.

Ofzupon na onepaudja F yechasa npsy komnoncHty 3a |, G je He mema, a npea
KoMNoHeHTa je yBehada ca 3 Ha 6, To 3tavy a je onepaumja F usepuiena Taqno 3 nyra, a
onepaunja G TauHn 4 nyra.

Hajzan, onepaumja F yeehasa Apyviy koMpodenTy 3a epeanoct Tpehe, a G je cmamyje 3a 1.
Kako je tpeha komnoHesTa, peaom, usmana epeanocti 1, 2, ., 7 ¥ TPeHYTKY npHMmede
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onepaunja F u G, To ce npumenom onepaurje F apyra komnosenTa yeehana 3a HajMare
14243, a npumenom onepauuje G (4 nyra) ce cMarkina 3a 4, Tako aa ce ykynso ysehana 3a
Hajmame 6 — 4 = 2, wro uuje moryhe, Oyaylin na je na noverky umana speanoct 4, a ua
Kpajy BpeaHocT 5.

[pema Tomc, nemoryhe je npesecti Tpojky (3, 4, 1) v Tpojky (6, 5, 8) kako je TpameHo y
JANATKY.

JApyra paspen:

1.

Axo yrnoee ko Temena A, B w C tpoyrna ABC osnaumMo ca a, f » y, penom, tana je
LABOy = ﬂ+%ﬁ3ﬂ“—-ﬂ} = 90° +§. C apyre ctpane je LAOC = 180 — ZOAC -
LOCA = lﬁD“-%—l = 90° +%68D° —a‘—?) = 9!]“+ﬁ Haxne, Tpoyrnord 40C w

2 2’
ABO, umajy no apa noayaapHa yrna (LAOC = Z4B0O,, Z0AC = £ZBAQO, = g—], na cy
CIHYHH, 0JaKNe je A3, = ol ,Tj. AQ - AQ, = AB - AC.
AQ, AC

Heka cy @ w b pewewa npse, ogHocHo 2a W ¢ pemewa aApyre jeanavuwe. la ocnoey
Bujeropux dopmyna, Tana, saku: atb = 1, ab = m, 2a+c = 1 u 2ac = 3m. Ha npeux npejy
jenxaynHa ce, owna, pobuja: a(l-a) = m, a w3 apyrux asejy: 2a{1-2a)=3m. OG3upom aa je
m#0, atume u g, 1—a # 0, fesesenm apyre oa noeogoiMjeHnx jeiHanHa nproM nobuja

2(1-2a)
e ———

I =3, WTO HMA KA0 jeAHHO pelleise a = —1, oaakne je u m =-2.
- a

Heka cy g <a; <...<aynatu Opojen. [locmatpajmo pasnake: a, —a;, &3 —d;,...,
a, —day . 30Mp 0BUX painuka je S = a, —a < 70. [pernocTaeuMo 42 C& HHU jenHa o
OBMX pa3liHka He jaB/ba BHwE o Tpu nyva. byayhu na je najmama moryha pasnuka 1,
caencha Gap 2 wta., Bakuhe: § 231 +32+ 33 +34+35+36+7=T70, wro jey
KOHTPaAHKUMjK ca npetxoaxum. [lakne, mehy oBHM pailnukama ce Dap jeaHa nojaBbyje
Gap 4 nyra. [IpumeTHMo Ja CMO QOKA3ATH M BHILC HErO LITO Ce Y 3aJaTKY TBPAMIIO, HAaUMe,

na fie ce Oap jenna on painnka meljy paznnkama vaocmonnux Gpojesa (kan ce nopehajy no
BEJIHYHHH) NOJABHUTH Hajmarwe 4 nyTa.

TNosHary HejenHakoCT: 1;&;’5 (koja eakM 3a x,)>0) npuMenuliemo na 6pojese
x= ﬂ;b wy=1lab:

m.,. ab
2 |'a+b
—- = Jab
2 2 e

@;—h@}! }‘dab[a+b)z
4 B 4 4

22 E&t{z.-fﬂ AgaeT L Ln?@::}_}‘_eh{_, - og Mg it ™ ﬁ"’q'
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':.h

ofakne ce, Muomeem ca 4 n pauyiom 4. crenena noduja TpAKEHA HCJCIHAKOCT.

Heka cy 4 » B 1emena nparoyiaoninka Koja f1e#e Ha 1
ayey, a C n D —Temena Koja c#e Ha nonynpeuHHumnsMa '
KPY:KHOI HCedka  Heka cy M u N, peaom, cpeanura
cTpaniua AB, oamocho CD. Ako je O uenTtap nvka, g |
Taua 1a4ka O NewH Ha cHUMeTpaH ayku 4B, nakie Ha

£ x\\
/

MN, na je, makae, w na cuverpand aywn CD, Tj. N P \\_ "'\l
Tpovrao CDO je jeaHakoKpako-npaBoviiH # NOACLCH .- ‘\ M

Je ayvan NO Ha 1Ba jeiHAKOKPAKO-NPaBOYIIa TPOVIIA. PN N B
Ako ¢y a u b AyiHHe cTpaHHLa NpaBOYTAOHHKE, a I /E/.: N v
NOAVIPEUHIK KPYKHOr Heeuka, uvamo aa je OM = a2 I \\’.z’r |I
+ b, O4A = r n AM = a/2, na je, npema [Turaropunoj g C

TEOPEMH 3a TpOYrao AOM HCTIY e HO:

2

a 5 a 2 . .
[E+b] +(5] =r-, Kako je r = 25 W Kak0o je no3wato ja oAHOC CTpandua

npasoyraoHHka W3HocH 6:1, To UMamo ABa cny4aja:

q ]

a) b=al6. Y Tom ciyuajy ce npeTxoaHa JeHaKOCT CROIHN Ha: [i a] +[§

ofpakne ce nako nobuja @ = 30 u, 3arum, b= 5.

2 2
0) b=6a. Y ToM cayuajy ce npeTXoaHA JEAHAKOCT CROAM HA: [%a] +( g) =252,
/
o 50 300
oaakne ce Nako n0oHja: a= = H, 3aTHM,  JEm i,
J170 170

Tpehn paspea:

1.

Cearoj ¢yHKUMjH KOja 3300B0JHARA TPAKEHH VCNOB JE/IHOTHAYHO C& MOKE NPUAPYKHTH
w3 cneneher obnuka:111...10111...10---0111...1, vne je x; — Opoj enemeHara ckyna
X L 3 i
{1,2,...,n} 3a koje ¢pyHkuMja yauma mpeasoct |, x; je Gpoj eneMeHaTa HCTOr CKyNa 33 Koje
dyukuMja yiuma speadoct 2 ura. Hekw o x-osa mory uMard v speaoct 0, v kom
cnyyajy oprosapajvher nonHuza jeausnta y Husy wehe 6uw, 1) na oaroeapajyvhem mecty
he GuTH y3actonue uyne. Yeynau Gpoj vyna je #n— 1, a ykynan 6poj jeauudaua je x; + x;
+..+ x, = n. Crora je 6poj dpyvKuHja koje 3a10BO/BARA)Y TPaXKEHHW YCIoB jenHak Opojy
HH3I0BA O n—] HYNa W A jenuHHUA, T). jeanak je Opojy naumna jma ce on 2Zr—1 mecra

Zn=1 2n=1
usabepe # MecTa (3a jeaHnLe) M n—1 MecTa (3a Hyne), To H3HOCH [ | ]:[ )
n— R
)

[Ipumerumo na 3a ceaka Tpu peanna Opoja a, b, ¢ BawH;
(@+b+ef —(a3 +b’ +e‘1’)= Ha+b)b+c)e+a)

CTora je nara jefiHauiHa eKRHRAIENTHA ca:
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3(sin x +sin 2 Ysin 2x + sin 3x {sin 3x +sinx)=0,

7). (npesoliemwen 30upa v npouisoa) ca:

o3x . 5x ;
24 sm%sm —;-sm 2xcos’ imsr =0

H pelliciba Cy CBa pelietba jenHaquHa sin%-t =0, sin ,Szf',zu, sin2x=0, ms%ﬂ} ]
cosx =0 . Ckyn peletsa je: {%| ke I}U{HTE| ke Z}u{%| ke I} :

Ako ce nonvenap paz0uje Ha MUpaMKie YMje cy OCHOBE CTPAHE NOJIWEIpa, 4 BPXODH Y
ueHTpY ynucane cdepe, onaa cy BHCHHE THX NUpaMHIA jeaHake r, na je sanpemuna
NOoJIHEdpa.

V= %rSl + % FSq +...t —;—rS,, = %rS (5, = noBplIKMKA cTpaHe nonve/pa).

- 1 4
Kako je sanpemuHa nonueapa marsa o/l 3anpemuue onucane ciepe, Guhe 5:‘3 < -?:ijr,

O/laK/1€ HEMOCPEIHO CEIN TPAKEHA HEJEIHAKOCT.

Oanasumo cax = 0A|, y = OB, w z = OC), ka0 w: BC = a, AC = b, AB = c. Baxn
jeanakoct; xb + ya = Rec. Oua ce mome a00uTH, Ha C

npumep, [lronemejesom TeOopeMomM NPHMEHEHOM Ha
(retunnn) uereopoyrao OA,CBy wiM Ha HeKH ApYrd
HauuH (Ha npuMep, ako je C' nopHoxkje BucHre w3 C Ha
AB, onpa ce Jako, pauyHoM Yrnoea, nokawe jaa cy

camunn Tpoyrioen OA4C u AC'C, oamocno OB(C n Ar
BC’C, na je, 30or nponopuHcHaNHOCTH CTPaHHLA,
r:*—-,a'll:’j"+|:i",L".’=3"—-IE'+-:E . Chnuno ce pokasyjy M .

R R i c, c g

jenmakoct: xc + za = Rb w yc + zb = Ra. Hajpan,
jeanakoct: xa+ yb+ze=28=r(a+b+c) (S je nospwuna Tpoyrna ABC) aobuja ce

wipaxasajyhn nospinnsy tpoyrna ABC wao 36up nospimsa tpoyrnosa ABO, BCO w
CAQO, Cabupajyhu cee yernpu jennaxkoctd, aobnja ce:

(x+y+zfa+b+c)=Rla+b+c)riat+b+c)
opakne ckpahupaiben ca a + b + ¢ cnesn Tpakeila jeiHakocT.

3+4/5

; 1 :
Oanaunmo ca a= . 3ajaTak Ce CBOIM HA TO 114 Ce JOKaKe fa je a + — Leo opoj
a
3a crakw npupojan opoj n. Tephowe nokazyjeMo HIAYKLHjOM 00 1

e 3an=lje a+l =3 neo opoj,
a



2z
e 3an=2je a’ +—l-—[c.-+l]—2 =3 —2— ueo 6poj,

rr+I

je ueo Opoj ako cy (

Yerepru paipea:

S e
d’

] LLETTH.

|

ri=1

et e
ol

], o

2.

3.

o=
i
==

Vouumo dyaxumjy: f(1) = . Ona je, 3a 1 [El,+m], pactyha dynukuuja. Hauwme,

+I

#"—"'H
= o -
S’

I
] a4 THME H

) (i)
-1, — | +1
b ) b

onana u f{r) pacre. 3aro 3a n < p sawu ¥ fn) < fip), WTo je EKBHBANCHTHO

. Kako je %:»l. TO, Kaaa ce f yeehara, [

pacre, :
= | %

g

Tephewy 3anaTka.

a) Ynopenuhemo OGpojese n 1 e-In w uenuTiBamem gynkumje fx) = x — e -In x. Hvamo aa

je f‘{x}:l-i, naje f(x)>03ax>en f(x)<0 3a0 <x < e Crora pyskumnja
x

fix) umMa MHHEMYM 38 X = e ¥ kome joj je epeanoct 0. Otyaa je fix) 2 0 3a cee x > 0, n,
npuge, ix)>03ax#e HoTosHasm n aaje n > elnw, na je u " > 7',

“ e,

6) Kakojee'>n"un>e Tojen xw

; ¥ 2 ’
Quurneano je Jr+5=nr?, roe je h anorema (BucHHa

OouHe cTpaHe NUPaMH/C K0ja OArOBapa OCHOBHO] WBHLLH).
Ako ca H o03HauHMO  BHCHEY NHpaMMie, oOHAa H3
[Muraropunie  Teopeme Henocpeano acbujamo: H =

I = aF 2
[ﬂﬁ Jf]_.?c2 _ a’®  ax2

) -

FANPEMHHA NHPAMKANC HIHOCH:
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F’{x}=3— :E-.‘L’z‘uﬂ'z —ax2 = I_ Jaixt —ax®2

v 32
Janpemuna hie OuTH MakcHManHa ako je u3pas noj Kopesom makcumanad. Ilpew u3son
. 2
OBOr Hi3pasa je 4a’x* —5ax* 2 n aHyNHpa ce 3a x = ry a+/2 . HenocpennoM nposepom ce

YCTAHOBJBYJC Aa j€, 3a OBY BPENHOCT X, APYTW H3BOJ W3pa3a HEraTHBaH, TE C¢ 3auCTa
nocrume makcumys. Jlakne, makcimanua sanpemuna he ce 1o61TH ako je ocHoRHa HBHUA

4@&

375

. 2 i
NHpaMHOE |E1HAKA ; f[HjaroHane Keajparta H Ta 3afpeMHHa HIROCH

Jokasafiewo na ycnose 3anaTka 3afoBosbaBa ma koju npuponad Opoj n. Hauve, yamunmo

Tk NmyTa

m=2n- 1. Tana je 3a ceako k = 1 eKCNOHEHT p=m HenapaH, a m =-—1l(modn), na

jeu m ™R 4 1=m? +1=(-1) +1=0(modn), 7j. 6poj m ™™ +1 je nesbys ca n.

[pernocrasumo Jia je Tpaka pacedeHa Ha ondcadn HaqduH. ITpumerumo aa mehy komaauma
koju ce noGHjajy paceuarem, HajBHlle No TPH KoMana mory OMTH HeTe “aymune” (7).
canpxard uctH Opoj ysactronuux umdapa), Gyayhu na noserna uwdpa (1, 2 wom 3) u
Ny#HHa jeaHosHayHo oapehyjy Opoj 3anucan Ha komany. Axo Ou komana Guno bapem 46,
10 6 yKynHa ayxuda ceux komana 6una, aakne, Gapem: 3-143-243-3+...+3-15+16 > 360.
[Nlokamkumo cana aa ce moxe nobutu 45 komana. Younmo npeo aa je 3-143-243-3+..43:15
= 360, [lokazaliemo, pakne, aa ce moxke ucelin no 3 komaga myxuna, peaom, 1, 2, 3,..., 15,
Y Ty cepxy, uceunmo no jeaan koman ayauue 2, 3., 15, penom (vkynue ayxune 2 + 3
+..+ 15 = 119). 3aTim HCEUMMO, HCTHM PEAOCIeNoM, JoU Mo Jedad KoMal Avikuaa 2, 3,...,
15 u ysusumo oo u no Tpelin nyr. Hajsan, oa npeocranor komaga HCEUMMO TpH
nojenuuaune uudpe (ayxune 1). Tpu nocaeawe undpe cy, jacHo, painHyuTe, a U Ha
NPeTXOAHO HCEYeHMM KOMaauMma WeTHX aysuna Guhe paznuuwTh Gpojesd. Hauwme,
nouertak komapna ayxude k (2 < k < 15) koju je npeo MceueH je nomepeH Y onHocy Ha
KOMAJ HCTe JYKHHE ceueH no apyru nyT 3a 119 undapa, a v oanocy wa Tpehin —3a 2-119,
nok cy apyri 1 Tpehu pasmaknyt 3a 119 undapa. Kako 119 nkje aersueo ca 3, 10 oHH

NOYHILY pasnuynTHM undpama.

b kaTeropnja

Mlpsn paspen:

Heka je A=100c+10b+a, rae cy a, b, ¢ undpe 6poja A. Ceaka on umdapa Gpoja A ce y
natux wect Opojera nojaribyje ABANYT HA MECTY nugpe jeaHHWUA, ABANYT HA MECTy
uupe necerHua W ABanyT Ha mecTy nmdpe croTiHa, na je 36ump oux wect Gpojera
22%c+b+a). M3 yenopa 3aparka ce pobGuja jeamwaumsa: 222(c+b+a)=3c:111,
oanocio ¢ =2(b+ a). Kako cy undpe pawnunte, mopa Guru ¢ = 6 wan ¢ = §, a 6poj A je
jenax on Opojesa: 612, 621, 813, 831.

2. [oaeanmo RepTHRKANHIM JuHKjaMa JaTy wenmy Ha “obnacri’™



Quurnecaso ce NpM CBAKOM NPOJAcKy JeOHHM 04 NyTeea Y CMepy CTpendue npenasd y
cneaehy obnacr. [lpumernmo, name, 4a, ¥ OKBHpY ceake 00NacTH, W3 CBAKOr O KpyIoBa
noJasn jennak Opoj ctpenuua y cneaehiy obnacr (penom, oen Opojeru cy: 2, 3, 2, 1, 3, 2,
1). To 3vaun na, Ges obaupa no kor Kpyra y Hekoj ofnactu ce cTuino, Bpoj Hauuna Ja ce
MYTORaHE HACTABH J€ UCTH, Na je ykynax Opoj nyrera oa S no T jegnax 2-3-2-1-3-2-1 = 72.

HNata jennauuna ce moke Tpancdopmucatd y obnuk: (x—5)v+3)=-10. Peumewa

nobujamo w3 yenoea na ey x — 5 u y + 3 daxropu 6poja —10 koju y npousnoay najy
—10, npema cneaehoj Tabenu:

-3 yt3 x ¥y
1 -10 6 | -13
-5 7 -8
5 -2 10 | -5
10 =] 15 | -
- 10 4
-2 3 3
=3 2 0 -1
=10 1 =5 | =2

YKynHo nocToju, aakne, 8 pemeisa.

O6aupomM Aa je W3pas ca fiepe CTpaHe 3HAKA J&/IHAKOCTH YBEK HEHEraTHBAH, TO jefHa4HHa
HeMa peluetsa 3a a < (. ¥V nacraexy, pewasamo osy jenpaduny 3a a 2 0.

Ako je x| > a, onna je, norotoso, |x| > —a, na u3pas ¢ 1ese cTpane 3HaKa jEAHAKOCTH UM

BpeaHOCT 2lr| >2a , Tj. jeAHaKkocT He MoxKe DHTH 3a10B0/bEHA.

Axo je —a=0= |xE < a, OHAZ M3PA3 C JERBC CTPAHC IHAKA JeNAKOCTH HMa BPeAHOCT 2a W
JENHAKOCT je& 3a10R0sheHa,

Jlpyrum pevuma, pelletsa cy CBi oH OpujeBd X (1 caMo OHK) KOJH 3a710B0JbaBajy tx] <a.
Ckyn pewersa je unTepean [—a, a] 3a a > 0, ogHocuo jeanounas ckyn {0} zaa=0.
[lppmerumo ma ceakom uurtassy peuw CPBHIJA nmpema sapatwm npaemnwma oaroeapa
TAYHO je/IHO HHTAMke “yHa3ad", noues 01 Kpajiser cloBa A, NpH 4eMy ce ca CBAKOI CloBa
npenasd WKW Ha CYCENHD CIOBO C JleBe CTPaHC WIH HAa CIOBO HENOCPEeAHO W3HAlL TOr
cyceaor. [Ipy TakBoM 4uTamy, 33 CBAKO CJIOBO NOCTOje mavno Aga cneaeha cnosa, Tako
la je yxynad Dpoj HaunHa ga ce “ynasan” (a Tuve u “ynanpen”) npouuta pen CPBHIA
jeanak 2-2-2-2-.2 =32,
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Apyrn paspea:

24

Younmo ga je (2+ *ﬁ)]:E{HMv'E H, CIHYHO, (2—».I'E)3=2E}-I4~J'E. Crora je
3 [ f= 3 T : Ef ~J'_ gJ \I,r— e
Y20+144/2 =2++2, Y20-1442 =2—+2, na je n 20+14+/2 +3/20-1442

&+J§)+&-ﬁ} = 4,

Bugeru pewetsa sanataka 3a 2. paspen, kareropuja A

B M
Heka je M® Tauka pa noaynpaeoj CD rako ga je D wamely C u 2
M w DM = BM. Tana ce nako aokaiyje Aa cy TPOYIIOBH
ADM w ABM nopynapai. Ako ce ca a 038a4d yrao BAM, Tana
je ZMAK = 0, ZKAD = 9020 u £DAM = a. Ho, oupa je
ZAKD =20, ZKAM = 90—a = ZAMK, na je tpoyrao AKM 4K
jennaxkokpak H eawn: AK = KM = KD + DM = BM + KD. (i} 2

A = D
Venoeu cy neduancann 3a y = % , @ Takohe 3a ceako peuwicie
pai U ¥ < 1 36or x* + y* = 1. Jlame 3anatak peliapamo nof

M!

NpeTNOCTABKOM: V€ [% ,1]_
3a x < 0 He mome BGutn ¥ = 1 (jep O6u wHave Ouno x = 0), a 3a cBAKO YE [%,l] je

JENHHCTBEHO pellee X = —f] _yz .

. . 5
3ax=20 HEJEAHAKOCT W3 340aTKA J€ eKRHEAICHTHA Cat .1'2 <y- E , IWITO HMa pellicHa aKo

s 2 5 , : 7 3
H camo ako je 1-y c:y-—ﬁ. Pewapajyhn no y, nobuja ce 1a ye -w,—z U -4-+u ;

3 *
Ho ropwy npernocrasky 0BIe 3a0B0JbABA CAMO VE [E’l] . JenHHCTBEHO peluek:e No x je

onne x=+/1-y7 .

Cxyn CBHX pelletsa je, Jaxne:
(s sl i)

Jara jenwaunwa ce moke Tpancopmucatn yi (z+1F +jz+1|=0, 7. [z+1|==(z+1).

Vrnopehyjyhn moayne nese n aecke cipawe, 3a r =z + II HMAMO jeaHauuny # = r, ofaKne

jenwmmr=0,atimenz+1=0, 1. z=-1, wau r= 1, opaxne je u u(z+i)z =1, najewmz
=—1 = iwmz=~1+ i. lakae, ckyn pewetsa jeanaunne je: {1, -1 - i, =1 +i}.



Tpehn paspea:

2 . . 3
Va yenos 3+2x—x" +e >0, HCjeaHaYUHA je eKpHBanedTHa ca: 3+2x—x° +et<el,

1. ca (x+1)x—3)>0, 7. ca xe(~eo,—1)u(B4e). Venop 3+2x—x 4?50 je

HCNYHCH AK0 M CaM0 ako Y€ (I - \J'[i'l- +e’ J +w"|¢+ e’ ] Jennocrapuum oapeljurarem
nonokaja oBux HHTepsana Ha Opojuoj npasoj nofuja ce na je ckyn  pemeiba:
@—J4+E;A}JPJ+J¢+EJ.

Ileka cy yrnosu Tpoyrna o3HaueHs ca o, P u y, npu yemy Heka je y sajsehu yrao. Tana je:

- o - a+ a+
2 ﬂCﬂS ﬂ ﬁcns ﬁ

sing +sin # +siny = 2sin + 2sin
2 2 2
= EsinE:E-hzsinathsa'Fﬂ
2 2 2
(36or sina;ﬁaﬂ W cm#‘él]
= 2sing +sin2p, rae je ¢:=a—-;£.

Kaxo je y ajeefin yrao, 1o je ¢ < 60°. HejeanakocT 3 3anatka ce croH Ha:

2sin @ +sin 2¢ < 25in 60° +sin120°, 1j. na:
2(sin 60° —sin @)> sin 2p—sin 120",

2sin 6ﬂ'2— ? cos 6“'; ? > _sin &E]‘ - w)ws(ﬁﬂ“ + m],

2sin Lo ms-ﬁﬂ T2 > 2sin o Htpcusﬁﬂ -‘?}cns@ﬂ" 1-;&)
2 2 2 2
Ako je ¢ = 60, ofie cTpane HejeaHakocTH ce allylinpajy ¥ Heje/IHaKOCT BaXKH, a ako je

q:{ﬁﬂ', NOCNEAa HEjeHAKOCT Ce CBDIH Ha:

cos 6‘]% = —Cos EG-E“ g c{lﬂ(ﬁﬂ’ + gr,:r)

H HEJeAHaKOCT BamkH 3aTo IUTO % ﬂpe (3{}',6()’), na je nepa crpaHa eseha op
I .
cos60° =% .a 60" +pe Qﬁﬂ',llﬂ“), Te je |ms65ﬂ" +¢:)<{% , 0K je Icns@;? <1, Teje

i |
Aeca cTpata no ancoiyTioj BPCAHOCTH Maka 01 5
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Ako je ZBAC = a u £BAD = [, ompa je iga’=§: tg =

1/5+2/3
1-(/5)2/3)
Heka je ca a o3nateHa ocHOBHA HRHNA nupamuae. Tana ce ([luTaropiHom TeopeMomM) nako

2 2
aobuja na je h' = H* +‘:—2 usi=H? +j':;—. Crora je s* +3H? = 4h” . [pumeisyjyhu

=1, naxakojea+ <90 (u, <45 ) T0jea+ =45

tgla+f)=

2 2
ABA NyTa HEJeAHaKoCT QTH’EJE nobuja ce npeo: B L 2sH , a 3atum:
2 2
s+ H
st +3H? 2 +H? sH+H* YL 2 3
q = 5 = > ZAsH” , 1. h° =+sH” |, opaknc Keanpupaisem

Clea TpakeHa jeHaKoCT.
Ouurnento HU jepan on GpojeBa x, ¥, z Huje jennak Hyam, 3bor npyre (man Tpehe)
jennakocTy cy x M y MCTOr 3Haka, a 360r npse je z noswtiean. Cem Tora, |x|, [y # |z

3aN0BObARAjY HWETH cucTem jeaHauuHa. JlorapuTvonareMm Mo OCHOBM 2, y3 CMEHY:
a=log,|x|, b=log,|y, c=log,|z| nobuja ce na a, b u ¢ 3a10805a8a]y crenehn cucrem

jenHayuna:
a+b+c=4
a-b+2c=2
a+b+dc=1
: ; 9 1 :
PemapaimeM OBOr CHCTeMa jeAHauywsa aobuja  ce: azi'b=§’¢=_l . T
1 . :
x| = lg‘fz,jy| =gl L] = 5" 300r youeHHX yciosa koje 3anososbaBa 3Hak Gpojesa x, ¥, z,

1 1
P’EI.I:]EI-LEC}I’: xzz'?fli-}.zzlﬁ’z:'é- “ I="2?ﬂ-}’=—1v2,2:5.



PELIEILA 3AJATAKA CA OKPYAKHOI' TAKMHYEILA

ilpsn paspea:

I.

A kaTeropuja

Maose: neka ssa keajpara crpaddue 1 umajy 3ajeaHuury
CTPanuLy, y3 HBHX CC J0Aa KRampar cTpaHdue 2, 3aTHM
KBajpati crpaduue 3, 5, 8. kao nva couun. Crpamuue

keagpara ynne GudoHaunjes nus.

[Mpumerumo aa je wrpa exkpusanenTHa cneneho] Wrpu: Ha
Tabnu 3x4 nea wrpaua Gupajy (3ay3umajy) no jeaHo nosse,
anu Tako Aa ce H3DOPoM HEKOr NMoJba 3ayIHMAjy U CBa Nosba
vV NpaeoyraoHMKy KOJM 3axeara noska “neeo” » “rope” y oaHocy Ha wizabpaHo noswe
(npeumsiivje: cra Noba ¥ NPaBOYTa0HHKY 4Hja CY HACTIPaMHA TEMEHA — JICBO I'OPILE TeMe
Tabne W JecHO Jome Teme oaabpanor noma). Mrpy ryGu onaj urpay xojn mopa ja 3ayime
nocneaie (aecHo 1otke nosbe). Hanme, ako va osoj TabnW peaosuma A0NEIHMO cTeneHe
5%, 5'. 5%, a kononama ctenene 2°, 2', 2%, 2°, say3umamem nossa ce Gupa W jenan aenunan
Gpoja 200 = 2°5%, a weron jenwouu (KojH ce nadbe He cmejy GupaTtv) cy ynpaso Ha

“AOAATHHM 3AY3ETHM 0JLHME.

59
5]
52

2° 2 2? 2
1 2 4 8
5 10 20 40
25 50 100 200

Muman Tpeba na y npeom noresy oaabepe nosse (Opoj) 10. Tume 2ayzuva v cBa oceHdeHa
nojba Ha cnuuu. Youumo caga napoee Opojesa: 25/20, 25/8, 50/4 w 100/40. Axo Mnanen
u3abepe jenan on Opojesa w3 vexor napa, Muman v cneaehem noveay Oupa apyru (ako je
6upao 25, Muman moxke na 6upa 6uno 20 unn 8) u aoGnja ce jenna oa cnenehe yernpu

no3uiuMje:
a) 25/20:

b) 25/8:

c) 50/4:

2° at 22 2
1 . 4 8
=5 10 20- 40
25 50 100 200
2 2! 2* 2
1 2 " 4 8
5 10 20 40
25 50 100 200
2" 2! 2 2
1 2 4 g |
5 10 20 40 |
25 50 100 200 |
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d) 100/40:

-

2 g 2° 2
5 | 2 4 8
5 5 YOEEE T 40
5 25 50 | 100 200

3a ceaky oA OBHX no3uuvja, Muman ao00Hja Ha cnHuaH HAYHH — MOKEMO YO'IHTH
oaroeapajyhe napose. 3a noauuujy (a), To cy: 50/8, 100/40, 3a nosuunjy (b) cy: 50/20,
100/40, 3a nmoswudjy (c) cy: 20/8, 100/40, nok y nozuuuin (d) Mnaaen oamax rydw
naprujy.
3. [lpumeTnmo Aa je NOBPUIHHA NPaBHIHOT LECTOYINA ca
p N

a3

G . 8

CTPaHULIOM a jeaHaka 6 . Ako Tpoyrao ABC uma

ZA = 607, oHaa ce IeCT TAKBHX TPOYIIIOBA MOWKE
CNOMUTH Kao Ha canuu. [loppuwinea 6P wecT oBakBHX
TPOYI/IOBA j€ paslHka NOBPIIHHA VHYTPaller o
CNOJbAHEr IeCTOY A, Tj.
a’+/3 _E(b—c}‘«fa

4 4

6F=6

. OJaEne  NaKkd CIEH

TpameHa jeHaKOCT.
4. Axo npuspemeno “painukyjemo” ase undpe 3 w Tpu unipe 4, 041 OBHX UMpapa MOKEMO
Hanpaeurs 7! “pasnuautux” Opojesa. ¥ tim Bpojesuma, craka uMdpa ce Ha CBAKOM MeCTy
Hale 6! nyra (3a cec nepMyTauMje npeocTanux uxdgapa Ha NPeOCTATHM MECcTHMa), na je
30uMp ceux yuihapa Ha ceako] nosuMunin jeanas 6!(1+2+34+3+4+4+4) = 21-6!. ¥Ykynau 30up
cBuX oenx Opojeea je, nakne, 1111111-21-6!. Ho, npuameruvo aa oBH ceM Opojern HUCY H
CTBAPHO PaznHYWTH, OAHOCHD Aa je wehy wwuma Tauno no 2! -3! jennaxux (3a pasue
mepmyTauMje TPOJKH M HETBOPKH), Tako ja je ykynad 30Up TOAHKO MyTa MaikH W H3HOCH

-21-6!
H”]El!;ﬂ v (wTo je jeanako 1399999860).

5. Kapna ce na obe cTpane cBHX jefHavydHa joaa 1 v ncee CTpane HanWly Kao NMpoHIBOAH
daktopa, podujajy ce jemnaunue: (atl)b+1)etl) = 3, (b+1)cti)da+l) = 6,
(eI Nd+1)(atl) = 8 u (d+1)Xatl)b+]) = 12. MuomebeM 0BHX JeaHauuwHa ce noduja:
@+ 1)p+1)c+1Xd+1)f =3-6-8-12=12%, 1e je (a+1)Xp+1)c+1)d +1)=12, omsocko
(AesmereM OBE JeHaUHHE NPETXOANNM jeaHaunHamMa) a+1=2 b+ 1=32, c+1=1ud
+1=4,7.a=1,b=1/2,c=0,d=3.

Apyrn paspen:
. Ako c¢e gjara jenHawwHa  BAOMIIC kA0 KBajaparia no b,  aobuja  ce:
5h* +(5a— |4}'7+(5ﬂ2 —'.Ta)zﬂ . Ibena muckpuMitHanTa wisocH 196 — 75, WTo noBnayy

N 196 3 —
Ia jefHa"dHHa HMA PCelISha caMo 3a a’ < E =2,613..., 7. ¥ uenum OpojepiMa camo 3a
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a=-1,0, 1. 3a a = —1 aoOuja ce pemecive b = 3 (u veuenodpojuo b = 4/5), 3a a = 0 nobuja
ce pewectee b = 0 (u weuerobpojuo b = 14/5) u 3a @ = |1 nobuja ce pewewe b = 2 (u
neuenobpojuo b =—1/5). llpema Tome, pewessa cy: (=1, 3), (0, 0), (1, 2).

2. lpumerusmo ua je ‘I:nsj.r-sinsx%ﬂ‘mjxiﬂsin’x‘qms?x+sinzx=l Kan rom je

0< Icns:c| <1 nan L'I':|sin.r|-=t 1, Tj. 3a cCRAKQ peanHo x KOje HiHje olnuka x=%r (k

uenodpojno). [pema Tome, M0BOJLHO je HCNUTaTH camo Opojese Tor obnnka. 3a x =2kx M

3r &l L 3
x= ?+ 2km (k uenodpojHo) nobGuja ce Aa je jenHauMHa 3aJ0B0JLEHA, 0K 3a NpeocTaie

BpeaHOCTH (X = z +2km v x=x+2ka ) Huje 3an0B0/LEHA.

3. Hexa je R npecex npase ON ca r D s R
npasoM CD u Heka je O uenTap ‘\R /
npasoyraoduka. byayhu pa je
MO = ON, 1o kopucrelin () | g
TanecoBy Teopemy 1ako ciem MG N
u aa je CP = CR. Ho, y Tpoyray 0
PRN je nym NC BucHHa koja 3
naja y CpeiHiTE Hacrnpavue &

HBHLE, Te je oBaj Tpoyrao jeaHakokpak. Capa je ZONM = ZQORP (carnacuu) = ZNPR
(yrnoex Ha oCHOBHLM jelHaKkokpakor Tpoyria) = ZMNP (Hanamennunm).

4. 3uajylin na je abc=4PR=4rsR (P - noepumsa Tpoyrna), Kao W ja je

||1::e'1+5;|2+|:"2 a+h+c ; ;
! 3 > 3 (HejenHakocT KEagpaTHe W APUTMETHYKC CpeaMHe), Tj.

[2 2. 2. 243 . be 4rs+/3R = )
val +b +c? E—L_s . nobuja ce: —; g - < --mJE' =2Rr/3 , im0 je u Tpebano
s Ja’+6%+c¢ %

JOKA3ATH.

5. AKO YOUHMO LIECT OCEHUEHHX TPOYINOBA (KA0 HA CAWLH), MOXE ce
BHIAETH [a ce¢ JonywTenum onepaunjama ypehasa wmnu cuamyje
ynucaHa ppeanoct v 0 wiuw 2 ocenuena Ttpoyina. Crora he npw
cBaKkoj onepaunji  YKynaH 30Wp BpeoHOCTH ¥ OCEHYCHHMM
TPOYTA0BHMA cayBaTi napHocT. O03upoM 1a je Ha NOYCTRY YEVNaH
30up Henapal, a fAa y cAyuajy Ja je v cBMM TPoyrioBHva ynucada /]

WCTa BpeAHOCT m YKynau 30up wsnock Gm w napau jc, To je Hemoryhe nossossenmns
onepauujama noctuhin 1a uera BpeanocT GyiC yOucata ¥ CBHM TPOYTIOBHMA.

Tpehn paspei:

1. Ako je b, bpoj GakTepuja nocne # cexyiuM 1 v, 0poj supyca, umamo by = 2000, vy =1 n
Vs = 2%, by = 2(b, = v,) (dopuviic Bame cre Aok HWma Dakxrtepuja). OTyaa vMamo:

by

== ——1. Crora, nowro je —=2000 u KONHYHHK by onana 3a | xama

?11 it Uﬂ v

"r’,..+| =V " "
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Y2000

ce n yeeha 3a 1, 1o he Onru =0, 13. OakTepuje hie uaympern nocne 2000 cexyuam (33

MHHYTa B 20 CCKY ).

2. Heka je a varnbnu yrao doune WBMUe ¥ ONHOCY Ha papaH ocHOBE. AKO je Ay#uHa Goune
uBHUC /, BHcHHA nupamuae H W NoOaynpevHHK ONUCAHOr Kpyra oK ocHoee R, Taja je
H=lIsine, R=[cose. 3anpemMuna nupaMuie je mMaia oA 3anpeMite npaee Kyne Kojoj
J€ BpX — BpX NHpamKje a 0CHORA — KPYT ONMKCaH 0Ko ocHose nupamuae. Jlaxne, sanpemuna

3 I ; ; i iz
nUpaMuie je Mamwa of; EREEH = E.’jcusi asing = %Fmsasm!a < %13 < P, jep je

« <l.
6

3. Crasumo cosx-cosy=a. Hvmamo: cos(x+y)=a—b, cos(x—y)=a+b. To noroam o
ycnosa: |a—b| <1,
Tana ce mory Hahu yraoen a, ff Tako na je cos @ = a— b, cos ff = a + b u crapmajyhu
x=(a+f1)/2, y=(a—fi)2 nobujamo yrnose x W y Takee jJa je cos(x+y)=a-b w
cos(x—y)=a+b, 1. cosx-cosy=a, sinx-siny = 5. [optn ycnoeu ce Mory npenucars

a+b <1. OBpHyTo, ako je a Gpoj Koj# 3a/0BO/bABA 0BA JIBA YCIOBA,

y obnuxy: —1+b—=1-b<a<1-b1+b, wro je expusaitentno ca: —1+/bj<a<1-|H, 1.
ca: |a| <1 —|b| Onaropapajyhu ckyn BpeaHOCTH 3a a je HENpa3aH ako W caMo ako je |b! <1.

4. [loxaszahemo na ce, 3a n 2 5, moxke, uak, noctuhin ga dvae a; = 3. Jlokas H3IBOAHMO
WHAYKUHJOM ca n Ha 1 + 2, npu uemy Da3y wnaykumje yuHe 7 = 3 U n = 4. UHAYKTHBHK
kopak: ako je 3 +a3+..+a;=>b’, onma je (vHowewem ca  2°):
53+{Zaj)3 +,..+f:2r1ﬂ,)3 s (Eb)i , T 3 +47 +5° +{2:‘]1)! -l-...+(ian)3 =(2b)3 , T1€ HMamo
n + 2 cabupaka. 3a n = 3 “nojavaso” Tephewe BaKM Ha OCHOBY JATOr MNpHUMepa
P +4+5° =6, azan=4 nobHja ce MHOMEHEM AATE JeNHAKOCTH P+52+77+12° =130
ca3’ 31 415 +21° +36° =39°.

5. Osnauumo aysuue crpanuua BC, CA w AB ca a, b, ¢, pecaom. Ako je D npecek ducekTpuce
koa Temena A ca ctpaniuom BC, E cpeanwite crpanuie CA w F nonHOXK]E BHCHHE W3

. BD CE AF ; : :

Temena C, no Yesaosoj Teopemy duhe: —— - ————=1. 3uajyhu ga je CE = EA, v na je

) TeOpe DC EA FB Y J J

BD : DC = ¢ : b = sin y : sin f§ (cuuycna Tteopema), a na je AF = FCcotge,

BF = FCcotg 8, noGuja ce na maxu: -%_m—y-iﬂ-—-t—-gf-zi, onakne cpeluBarem cnenm
sin i cotg 8

Tephetse 3anarka.

YerspTn paspen:

1. Heka je A uenrap cepe S 1 Heka je Z0AT = a. Papan x koja y Taukn T nonupyje cdepy S
ccue cipepy X no kpyry nonynpeundka g uuja terusa je nyx EF. Llewtap tor kpyra je
nogHokje ' Hopmaite wm3i uedrpa O chepe L na pasad m Jlako ce noGuja pa je
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00'=r(l-cose) wu TO'=rsin@. Crora je #
P’ =R —r*(I-cosa)f. Cana umamo na je: ET? +TF® =
{ET-F—TFP =2ET-TF, na kako je ET+TF=EFs2p n
ET-TF = p*—(TOY = p* -r*sin*a, 10 je ET*+TF? <
4p* -2p% + 217 sin a = 2R* - 2¥* (1 —cosa ) +2r%sin*a =
2R2+4r2{:osa-cﬂs?‘ r.x]. Mmajyiu v  euay pa je

1 P ;
cosa’umszarﬂl—. nodrja ce TpameHa  HEjeAHAKOCT.

JeanakocT Ba¥H aKO H Camo ako je cosa =% (1j. &@=60") u EF je npeunuk kpyra k.

" nY . , ’
IMohumo oa vejenHakocty: 1+mn<| 1+ — |  Koja Baski 3a npupoase Gpojese m 1 » (1 Koja
m

CE MOKE [A0KA3aTH, Ha npuMep, YouaeaweMm OHHOMHOr palBoja JecHE CTpaHe W

mn
opbaumearem cBux crenesa — eefmx on 1). Oryaa cnegw  (KopeHoBamem):
m
m+n | m 1 n
Wl+n < , T 2 . Cumetpuuno je 2 ——2 Te ce
m "N+n m+n Naem m+n’

cabupam-em nocneamwHx aeejy HejenHakocTH ao0uja TpakeHa nejeiHakoCT.
Jlemerwem ca X™' (1 npebaumBarbem NOJEAHHHX HNaHOBa Ha APYTY CTpany), jeaHauuua

. dy a a, .
nocraje: x+ a =—'+—;+...+Iﬂ—'1l, Bynyhu na je 3a no3uTHBHE BPEJHOCTH X JNepa
x x

CTpaHa CTporo pacre, a [eCHa CTPOro Onaja, To OB Je/lla4HHA MOKE WMaTH wajelue
jenso  no3uTHBHO  pewewe. C  apyre  cTpaWe, Yy TNojnasio]  jeadaudHu

n n-| n-21 n—3 -
X +ax’T —ayx’ T —ayx’  —...—a,=0,3ax =0 je ncsa cTpaHa cTPOro HeraTHeHa, a
. =1 dy iy d,
of3upom na je nepy ctpany moryhe 3anucars # Kao: x° | x+a———-——...— 2
2 -1
x X
Wipa3 y 3arpaam jesax > 1 pehnoa x+ay—-a;—...—a, >0 3a x>a, +...+a,. Crora, 3a

HEHEraTHBHE BPEIHOCTH X eBa CTPaHa je/HayuHe Y3HUMA M (O3UTHBHE W HEraTHBHE

BP’EII,HCN:TH. 3’5{)[‘ HEHPEKHHHGCTH OHa ana 3a HEK}H l'lﬂ:ilrlTHl]H}’ BP-E;'],HOCT X HMATH H

speanoct 0, Te Tako NoAa3Ha jeiHAYHHA HMA W HdjMarse JeJHO MOSHTHBHO PellicH:e.

bpoj 100010001...10001 (k& jemwnuua, & > 2) wmowe ce HaNHWCATH  Kao
ak k

10% =1 B 10%* +1 10%* -1

10° -1 100 +1 107 =1

1410% +10% +...+ 0% =

ﬁ[m"" + |I]+ 102 +10" +...+lﬂ3‘*‘1). Youumo aa je 101 npocr 6poj. 3a &k > 2 cy oba

Opoja 10%+1u1+10°+ 10"+ .. + 10°? neha oz 101. Oap jenan o wHX je nesbus ca 101
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(ca KONHYHWUKOM NpH Jemckwy sehum on jeaunnue), Te fie nonasun Opoj GuTH Npouzeoa

nea dakropa eeha 0 jennnuue, nakne choxes Gpoj.

KyGupaitem npee  jelHakocTH H 04Y3HMatLEN Tpelie nobuja ce:

3a"'a"{a"' + r:;!"}= EHFaq[ap + u'?). Younmo pa a" +a" nuje jeasaxo Hyau (uHaue OM
r

a /]
oo wm @ = 0 waw —=-1, 1. @ = -1, wro ce nporuex ycnosuma 3anarxa). [akne,
l
a

mo#ceMo obe ctparne nogenutd ca 3a” +a”")=3(a” +a’) n poburn: a"a" = . Ao

osvaunmo a” +a" =a”+a' =—u, a"a"=a"a’ =v, xopucrehn Bujetora upasuia
H - el

3AKILYYYJEMO Aa cy Kako a" M d', Tako 1 & 1 a' kopenu ucTe KBaapaTHe jedHauHHe x° + ux

+v=0.Crorajennna" =a"na" =a, unn je a" = o n a" = . Kako je a paznuanto on 0,
1 n—1, To ohaene nobujaMo naje MM mM=pUn=g, UIMjem=gu n=p.

B kaTteropuja

Ilpen paspen:

1.

32

IlpumeTumo na je urpa ekeusaneHTHa cnenehoj urpn: Ha Tadbnn 4x4 npa wrpava Gupajy
(3ay3umajy) no jenHo noske, ani Tako Aa ce HIBOPOM HEKOT MoJLa 3ay3uMajy H CBa MoJha Y
NpaBOYraoHWKY KOjH 3axBaTa nojba “neso” W “rope” y ojpocy Ha H3alipaHo nosme
(npeunsuuje: cea nosba y NpaBoyraoHHKY 4Hja cy HacrnpamHa TeMeHa — JICBO ropbe Teme
Tabne u necHo nowe Teme ogalpanor nossa). Hrpy ryGu onlaj urpay kojd Mopa na 3ayame
nocnene (AecHo Aoie nosbe). Haume, ako Ha oeoj Taban peaopnuMa A0AENHMO CTENeHe
5% 5' 5% 5 a kononama crenene 2°, 2, 27, 2°, sayaumamem noma ce Gupa M jena
nenunau Gpoja 1000 = 2°-5°, a weroew nenuoun (koju ce nake He cmejy Guparth) cy
YyNpaBo Ha “A0NATHHM™ 3aY3CTHM M0JLHMA.

Zﬂ

22

23

zi
--‘.:2

T

8

5

10

207 |

40

25

50

100

200

125

250

500

1000

Muman Tpeba na y npeom notesy opabepe nosse (bpoj) 100. Tume 3aysuma u cea
OCEHYEHA NOJBA HAa cawuM. YouumMo cajaa napore Opojesa: 125/8, 250/40 » 500/200. Ako
Mnanen usabepe jenan o 6pojena u3 nexor napa, Muman y caeachem noresy Gupa apyru
W Tako npucuibasa Mnaacka Ja nocne HajRHIIC TPH noTe3a

u3abepe Opoj 1000 (1 narybu). ]

Osaksux napora Hema. Hamme, nepa cTpana jeanakoctu ce
MOME Hanucatd  kao  m(mtl)m+5), a4 necHa Kao;
(2m+1)02n+2)(2n+6) — 4, na je nesa cTpana yeex jekHeaca 3, S
a lecHa Huje.

Heka je N noanoxkje nopmane u3 R wa npasoj BC. Kako je RN N p---
napanenta AC v BR = 2/3BA4, to je BN = 2/3BC, NR = 2/3CA,
na je SN = 1/3BC = 1/34C = CT w NR = SC. Crora cy
Tpoyrinosd RSN n STC noayaapsu, na je u RS = ST.




4. Hexa cy A,, Az, ..., A, 2aTc Tayke ¥ O npousBoJbHa Tauka pasui. Hannwumo csaku oa

.

navix BekTopa A4, Kao pasiuky aﬂ-ﬂ_xl; Ako cajna CyMHpaMmo cBe OBE paifluke,

CBAKH BEKTOP {J_A: he ce nojasurin 2000 nyTa ca 3nakom “nayc” u 2000 nyra ca 3Hakom
“muHyc”, Te ce cBH cadHpuK NOHUIITABA]Y W PE3YATAT j€ HyNa-BEKTOP.

5. llpermocrasnMo Ja nikoja TpM yiactonHa 6poja vicy crpadmnue Tpoyrna. Taga je x; 2 x; +
Hn2l+l=2,x2x+x21+2=3n coHuHo: xs22+3=5,x23+5=8, 5;25+8=
13,28+ 13=21,x221+13=34,x0234+21=55,x,,255+34=89,x;, 289 + 55
=144, x;; 2 144 + 89=233, x4, 2233 + 144 =377, x;5 2 377 + 233 = 610, x4 = 610 + 377
=087, x;72987 + 610 = 1597 st x5 = 1597 + 987 = 2584 > 2000, wro je koHTPaaAHKLHjA.

Apyru paspen:
1. Ako c¢e Jata jeAHauyWHa HanWe Kao KkeaapatHa no b, nobuja  ce
5b° + (5a -—l-fl}!:+(5.-:r1 -—‘?a]: 0. tbena AHCKPUMHHANTA W3HOCH 196 — 754°, wro nosnayu

13 jenHayHa UMa pellitba camo 3a a’ < % =2,613..., 7). ¥ uenum OpojeBumMa caMo 3a a

=-1,0, 1. 3a a =1 nobuja ce pewetse b = 3 (1 veuenodpojuo b = 4/5), 3a a = 0 pobuja ce
pewewe b = 0 (u neuenobpojuo b = 14/5) n 3a a = 1 nobuja ce pewmecwe b = 2 (u
neuenobpojuo b =-1/5). [Ipema Tome, pewewsa cy: (—1, 3), (0, 0), (1, 2).

2. M3 npyre jeanasmne ciean aa je |x,|y[<1. Ako 6u 6uno x < 0, onma 6w 36or npee
jeanaunne mopano 6uti p'7 > 1, na u y > 1, urro je kontpanmkumja. CaHuHO, HE MOKeE

Guth 1 y < 0. Jlakne, Bawn: 0<x,y <1. Akoje 0 <x <1, onna je x°% <x'”

<x , WT0 Y3
JR2000 ¢ 1999 e [ 2000 2000 (1999 1999 g

moryhuoerw: x =0 (¥ = 1) nx =1 (v = 0), wro u jecy pcwewa JaTor cHCTEMA.
3. Heka je KM = x-AB. Tana je, 3a sucude A u Ay u3 temena C tpoyrnosa ABC u KMC

uenyweHo: hy = xh. Kako je S=%AB-.& H Q=;—KM-&L=%IEAB'FI=IZS, TO je

wro je wemorvhe, Ocrajy jow

x= E . Kako Bucuua tpoyraa KLM wanwocu kA — hy, To TpameHa noBpIIMHA HIHOCH:

Priate = Paxnic + Pakins = %KM’-?I[ +%W{h—#|)=éx-,-iﬂ-h=x5: fISQ )

4. Kopuctuhemo no3HaTy HejeaHakocTt a+bz2Jab Koja BaH 3a a, b = 0. Hmamo:
Wr+ifx
2% fo¥s 5 o p¥r gV 9.9 T T 5 g VW L g ot _ p¥ra
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= . _ 1 _ 1 ~2000 1000 —
5. Hmamo: 11...1-22...2 E[EB._.Q—E-@...QJ = E(Iﬂ -1 —2[]1} —l)) =
2000 1000 2000 1000
7 2
I 2000 1000 [1 1000 :l 1 2

— L0 -2-10 +1) = |=l0 -1 = |(-.99,..9 = 33...3°, opamne

ot ) = [t ) 3 T i

KOPEHOBALEM CIEN TPAKEHA JEIHAKOCT.
Tpehn paspen:

, 2ol b o BB o e bl L o

1. C jenne ctpane je sin” x+cos' x = 1-2sin“xcos‘x = I—Esm 2x 2 % C npyre

cTpaue je fz—ﬁHEE% 338 CBAKO peanHo f, NPH YeMy Ce jeHaKOCT A0CTHKE caMo 3a

2 )
t= 5 Crora nejensakoct moxe OMTH 3anoBosbeHa camo kaja oba daktopa ¢ nese
N . e

CTpaHe y3My CBOJE HajMaie BPENHOCTH, T). Kaja je smx=T H sin2x==%1. [lpey
g : T ir %
JENHAKOCT 3a/I0BOJBABAJY BPEAHOCTH I=I+2k.ﬂ' H I=T+2t# (k uenobpojuo), a
NPOBEPOM CE YCTAHOB/LYjE Aa 3a10B0JbaBajy H APYrY, Na CY TO U pellelba HejeAHau HHeE.

2. Hexa je E nopnoxje evcHie w3 D na npaey AB. 5
Hspauynajmo sucuny h Tpanesa ABCD: 1o je £ "
yjenno 1 Bucisa U3 Temena C tpoyrna ABC. Crora
ona manocn h=-2sina , MPH 4YeMmy je & yrao kop,

TemeHa A jennaxokpakor Tpoyrna ABC w noswato

je ma je sinE—£ Ortyna je cmg-ﬁ

el 2 2,2"
: 15 ; J30

3mcr=T W, Hajzan, h=T. Cana ce w3

Iuraropuue Teopeme (npumerseHe na Tpoyrao D

ADE) nobuja AE = %, a 3aTuM 13 [luraropuie TeopeMe npuMelbexe Ha Tpoyrao BDE:

B

BD=15.

3. [osnavo je na je [sinx|=1 3a x =g(2k +1) (k uenoBpojuo), o uuje paumonanan Gpoj

sing| < 1. Ilpe ceera,

HH 3a jeano k. Crora, ako ¢y p ¥ g paLHOHATHY, UMaMO Aa je sin p
TO NOBNAYH JIa je u3pas 1—sin psing crporo nozuTuran; nocebHo He mowe GHUTH jenHak

£l

sin p—sing

- . 38447 ¥ 3anatky Aedunucan, a 3aTUM, NPOLMPHBALEM ca
1 —sin psing

HYJIH, Na jc u3pas




1-sin psing HejeaHakocT ce croaM Ha:  (Sin p—sinq[ <l-sinpsing, Tj. Ha ape
HejeAHAKOCTH: sin psing—1 < sinp-—sing < 1-sinpsing, Koje cy ekBHBaNEHTHE ca:
(1+sin p)1—sing)>0 u (1-sin p)i+sing)>0. Kako je |sin p|,|sing| <1, To cy oGe ope
HEJeAHAKOCTH 3A10B0LCHE.

Heka je @ warwOHM vrao W3BOAHMUE KYNE Y OJHOCY HAa paBaH OCHOBE. AKO je mykHia
usgoanuue I, sucuna Kyne A u nonynpeunuk ocHoee R, Tana je H =/sina, R=/cosax.

Crora, 3anpeMHiia Kyne H3HOCH: %Rlﬂﬂ = %Pcnszﬂsina = %IE‘ cosasin2a < 2P <
P, jep je =
6

Venorw 3a pefuHKCAHOCT jeaHaunHa cy: ¥ = x, 3y > 5x. [loa oMM npernocraskama,
ocnobahawem o norapuTa no ocHoBd 2 y npeoj jeAHa4HHM O00H]a CC EKBUBAIEHTAH
cuctem: (y—x)° =(3y=5x)=0, x* +y* =5=0. Jlame, muowkehu apyry jeanannuny ca
3y — 5x W onysuMmameM OfI npse MHoMeHe ca 5 aoOHja ce eKBHBANCHTAH CHCTEM:
2y =109 x +12y3x” =0, x> + y* —5=0. npu ueMy ce Npea jeAHAYMHA MOKE PACTABHTH
kao: 2y(y —2x)(y—3x)=0. Hmamo Tpu ciyuaja:

= y = 0: tanpa u3 apyre jeanauune nobujamo x=iw.l'r§, MpH HeMy CAMO pellcHe
x =-—+/5 3a00B0/LABA H NONAIHE YCIOBE.

e y=2x Yy TOM Cly4ajy, Apyra jeiHAYHHA j& CKBHRATEHTHA CA: 5x% =5, Tj.ca x=%I1,
npH yemy je onga v y =12, On osa aga pemersa, NoNazHe ycnope 3aj10B0o/LABA CaMO
pewewex=1,y=2.

e ¥y = 3x: y TOM cnyyajy, Apyra jeAHa'iMHa je CKBHBAJNCHTHA Ca: 10x* =5, 7). ca

1 5 3
I=iﬁ’ NpH 4emy je OnjJa W yniE. On osa nea pelleta, NojasHe ycnope

1 3
3a/0B0JBARA CAMO PELUCHE X = —=, V= R
W

W

YeTepTH paspen:

1.

Heka je AB=a, BC=b, CD=c, DE=d, AC = x,
CE=y, LCAE = a, £LCEA = ji. Hmamo na je AE =
2 (npeunuk), na kaxo je ZACE npas, To je x'+)'=4.
H3 kocwuycne Teopeme 3a Tpoyrao ABC uwamo aa
je x’ = @+ — 2ab cos£ABC = a’+b* + 2ab cos f.
Cnuuno je u y’ = ¢ + d + 2cd cos a. Cabupaibem
OBMX jeaHakocTh ce nobMja: 4 =a’ + B + ¢ +d +
2ab cos fi+2cdcos a. Cem Toraje: h<x=2cos @, ¢
<y=2cosfnajend>a +b +c +d +abe +edb, wro je n Tpebano nokazath.
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Hz sin:’@H:ﬂ ClICaH sin'*@:—l, Tj. sin@:—l, Tj.
3

2
o +; =3?E+2krr, 1. ¥*+3* =4k+3 3a Hexu neo fpoj k£ Ho, To je Heworyhe,

oyayhin na keagpar uenor Gpoja paje ocratak 0 wnn 1 npu jpemewy ca 4, a 30up nBa
kBafapara moke jgagaru camo ocrarke 0, 1 mnu 2. Jlakne naposa (x, y) ueanx Opojesa ca
TpakeHHM ocoDiHaMa Hema.

Buaw pewese 3. 3anarka 3a 1. paspen, kareropuja A
Hejeanakoct je aednncana 3a x > 0, x # 1 1 cee a. O3nayumo y = log, x . Hejeanakocer

1 . "
ce crROAM Ha: ¥+ —+ 2cosax < (. Pasnukyjemo asa cny4yaja;
¥

a) y <0, onnocHo 0 < x < 1. Tana je y+i£—2 H HEJCAHAKOCT j& 3aA0B0JbEHA
HEIABHCHO 0]l BPEJHOCTH &.

b) »=>0, opsocHo x> 1. Tanpaje y +i =2, NpH Yemy JeAHAKOCT BAJKH AKO H caMm0 ako je
y = L. Y osom cayua)y, nejenHaxocT he OWTH 3anoBubeHa ako W caM0 ako je

| ! : .
y+—=2 u cosa =-1, 1j. ako 1 camo ako jex =2 w & =1 + 247 3a uenobpojHo k.

Ilpema Tome, sejeanaxoct je 3agoBoikeda 3a 0 <x <1 M cBako @, kAo W 3a x = 2 w
a =x +2kn (k— ueo).

Jlara nejeauaxoct je exeupanenta ca: ()Y > " . Younvo na 1a ceaxo k, 1 <k < », Baxm:

k(n + 1 - k) > n (naume, kpanpatua yuxumja no k: —k*+ k(m + 1) — n uma nyne ynpaso 3a
k=1wuk=mn). Croraje: l-n=n, 2(n-1) > n, 3(n-2) > n,..., i1 = n. MHOKEHLEM CBUX OBHX
HejenHakoct (Mely kojuma je Oap jenna ctpora 3a n > 2) noGuja ce ropwba HejeqHAKOCT.



Mpeu paspea: o e
L.

PELIEIbA 3AJIATAKA CA PENYBJAHYKOI' TAKMHYERA

A KaTeropmja

JJJJJJ

Ouuraenno je, npeMa ycloBHMa 3a1aTKa, YeTBOpPOYrao
ABCE TerwBan ca UCHTpOM onwcaHor kpyra O y
cpenmiuty  BE. Hexka je S nppecek pujaronana
napancnorpama. O6anpov na je S cpenuuire AC, 1o je

npara OS yjeano meaujatpuca nyxu AC, na je OSLAC.
Ho, kako je S cpeamwire u BD, To je OS cpeawa nuHuja
Tpoyrna EDB, na je napanensa ca ED, wro 3ua4uu na je

w EDIAC. Capa je: ZAED = ZBAC (yrnoen ca 3
HOpManHuM Kpauuma) = ZBEC (nepudepujcku nan i e
TeTHrom BC). )

Heka je P tauxa yuytap Tpoyrna ABC u nexa cy A, B'
u C'" npeceun nonynpasux AP, BEP w CF ca onucanum
kpyrom. Heka cy, naje, yrioBH O3HayeHWw Kao Ha
ciMud.  Anaamsa:  Axko  je  Tpoyrao A'B'CY
jennakoctpanuyad, Taja je: @tey = (@rt@)-
(@@ H @t ) = @60+, na je LAPB = 760,
Cnuano je m ZBPC = et60° u LCPA = [r60.

Koncrpyknnja: 3agatak ce cBoAM Ha To na ce nahe
Ta4yka P yHyTap Tpoyrna u3 Koje ce CTPaHuue Tpoyria
BHAE NOA YrioBHMa 60, ,&HSD" H rl-ﬁﬂ', wro je
jeanoctaBno: P je y npeceky reoMeTpHjckux Mecra
Tayaka roj kojuma ce ce ctpanuue AB u AC Buae noj yriosuma, peaom, }'HSD“ H
60’ 1j. y npecexy nBa kpysua nyka san AB u AC ca nepudrepHjckiUM YrIoBHMa
;r‘HSD° H ,&-Lﬁﬂo, Jokasz: Oo0puHyT0, ako ce crpanuue AC, AB vpoyrna ABC u3
yHyTpawe Tadke P Buae noa yrnoeuma SH60° 1 1460, penom, Tana ce u AB By
noa yraom 360(B+60)~(60") = a+60 . Tana je: ZB'C'A' = oty = (gt
(et @) He+@) = a{180—24PBH+f = {180 «(4+60))+8 = 60 u, canyno,
ZLC'A'B'= 60 u LA'B'C' = 60’ Jnexkyenja: Jlga kouncTpydcana nyka ce ceky y
Ta4Ho jenaHo] Taukn (cem Tauke A), Ovayhu 1a ranrenTa Ha Npeu 04 LUX Y Ta4KH 4
saknana yrao 180° — (#60) = 120 —yca crpannuom 4B, a na apyru — yrao 120
ca crpanuuom AC, npu uemy je 30up osa uma yria jeasak o+60 > @ Crora
3afaTak WMa JeJWHCTBEHO pellese.

aa;, ]

a,+a, 1 1

[lpumernmo pa 3a ceako ije{l,2,...,n} Baww:

o, +a,;
! d ( chemialccrcT APHTMCTHYIKE H xapmﬂlmjcue cpenuue). Cﬂﬁlipﬂj}’ﬁﬁ CEE QR

. . 1
HejeaHakocTH aobujamo: S=— Z{ar +a;). llputom, y 30upy ¢ neche cipane
1=, j<n
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ceaky on OpojeBa yyecTryje n NyTa Kao nped cadUpak ¥ » NyTa Kao Apyrw, na je

g 1 n
30Mp € fecHe CTpaHe jeanas % 2n(ay+a; +...+a, )= 5
4. Heka je X 6poj syrux u C Gpoj curux kameneona. Jlokasahemo na pasnuka XK — C
YBEK llaje ucTH ocTartak npW pesbewsy ca 3. Haume, oBaj ocrarak ce He moike
NPOMCHWTH HH [TPH KAKBOM CYCPCTY IBA KaMeleoHa:

Cycper Hoen 6poj | Hoen Gpoj | Hoea pazinka
HYTHX CHBHX AYTH-CHBH
HYTH-CHBH -1 C-1 K-C
WYTH-TLIaBH -1 C+2 K-C-3
CHBH-NIARH H+2 C-1 K-C+3
ucre Hoje K C X-C

Gyayhu na ce oBa pa3nuka yeek merba 3a Opoj nemur ca 3. Kako osa paiinka na
MOYETKY H3HOCH 2, TO OHa HMKAJA He MOWe y3eTH BpeaHoctn 0, 45 wan —45 no
yera 01 pomwno ako OH y HEKOM TPEHYTKY CBH KamencoHd OHNH, peuom: nnasw,
AKYTH, OHOCHO CHBH.

5. 3a noautuene Opojese a, b, x, ¥ jensakoct at+2ayty = b+2bx+x eKBHBANEHTHA jC Ca:
[a+11y+iJ=(b+lIx+l} Tj. ca a+1/2 = ‘H']’;ZL Cnnyxo, jeaHakocT
2 2 2 2 b+1/2  y+12
x+1/2 _ e+1/2
y+Y2  d+12°
c

at2adtd = bH2bcte.

x+t2xd+d = ytlyctc exBuBanenTHa je ca Crora je u

Jpyrn paspen:

1. Heka je AE ducextprca LCAB (E nemn va ’/,
crpaHuun BC). Tana je AE napasenwo ca -~ .
CD (tpoyrao CDA je jennakokpak, na je D 4 K 8

ZLDCA = %=£CAE], Crora tpoyrnoen AEC w AED wmajy jeanaxe noeplinte, na

TO BakH W 3a Tpoyrnose BCA w BDE (Hacrajy AonyHnoM Mperxoaddx Tpoyriosa
Tpoyriom ABE). Ako 0BY nNoBpiiMiy O3HauMMo ca S, a ca S 3ajelHHuKy
nospuiHHy Tpoyrnosa BDM w BCK, onna je S,:5 = SppwiSepe = BM:BE n 5.5 =
SpexiSpea = BK:BA (Bucuna je 3ajennmuka, na ce NOBPIUHHE OJHOCE Kao
ocHoeuue). Crora je BM:BE = BK.BA, na je KM napanenua AE w £ZBKM = ZBAE

_«
2
2. O3naunMo:
o ) o o
5' = : + 2 - 3 = 4

¥
dy +ay+4ay tay oy +a g+ +a, ay+d; +dg



ay l:'_]_ 94 ﬂ'|

5, = + + + "
a, ta;+a, az+a,+a, a,+a +a, a +a,+a;
i a a a
a, +ay +ay a3 +ay +ay ag+ay +a, ay +d, +ay
a a a a
S = 4 + i + 2 + 3

s
a, +ay+ay aytag+ap agtapt+da, ay+a;+ag
Ouurnenro je S; +5; + 5, = 4. Cabuparem nodHjamo:
S+85+85+8=
1 1 1 1
{ﬂ} =+ sy + ﬂ's + iy -+ -+ g
dytay+ay tagta @ta+ay, qtda+a

ofakne, kopHinherweM HEJeNHAKOCTH APHTMETHYKE M XAPMOHHJCKE CpeaHHEe
nobujamo:

6 s
3{&] +ﬂ2 +a3 +ﬂ4} 3

S+42 (ay+a, +a;+ay)

g 16 4 :
QOpatne je S 2 ?—4 = — . JenHakocT BakK ako M caMo ako je oy t @ t @ =@ +

as+ay=a;+agta=ag+ap+ a, Tj. aK0 1 CAMO AKO je @y = a; = @5 = da.
Jlath cucTeM ce MOMKE PelMTH Kao cHcTeM no a u b: 30Mp W painuka oBMx
jeaHauuHa umajy obank:

(x+y)a+b) =xp(x+y)’
(x=y)a—b) = xp(x-y)’
na aKo je y # Tx MOKEMO CKPaTHTH cax + ¥ Y NMpBaj ¥ x — ¥ V APYraj jensaunsm u
JO0HTH CHCTEM:
a+b=xy(x+y)
a—-b=xy(x-y)
onakne je @ = x'y u b =x)". Crora peiemna noNasHor CHCTEMa 0JIBOJEHO TPaKHMO
B/Y=X, P=-XHYE TN
a) 3a y = x, NONa3sHH CHCTEM CBOAHW Ce Ha jeanauuny x(a + b) = 2x°, unja cy
peuwewa y=x=0u y=x=3 o
6) 3ay = —x, NoNasHU CHCTEM CBOAM ce Ha jeanaquHy x(a — b) = —2x", uuja cy

pewetway=x=0#u x:-‘ab;a LY ==X

B) 3ay # +tx, nonasuu cHcTem je, pema Malonpe pedeHoM, eKBHBATCHTAH ca: @ =
'y, b=v". Jlame, pemwasavio oraj nosy cucTem: ako cy a,b # 0, onja je ab =

jﬁ

{xy}a, 4. = 1{5 H peilueHa cy: x=- E H y= _L (nposepom ce
) iab *lab

YCTAHOBH [1a CY OBO 3aMcTa pewewa). To 3Ha4Yn 1a cy TO ¥ pelerna nojasHor

cHCTEMA MO/ NPETROCTABKOM ) # +x, T). b # *a. Ako je jenan oa Gpojesa a, b

jeaHak HYNH, TO MORJA4YH 43 je jenad o Opojema x, ¥ jefHAK HYIH, a oHjd

cHCTEM HMa Pellciba camo ako je i apyru oa Opojeea a, b jennak vynu. Jlakne,
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2.4, "E‘,j Il ’F{J}-—;J'-FJ. JT c ‘{ i,?,...r}"_h_j_} J'eﬁumgp.m;;_g
spp<ighe T

peluesa y 0BOM cayuajy nocroje camosaa=hb=0nTocy: x=0,y20ux#

0, y=0.
=
ja+b b
Cre cKynma, pewewa cucremMa cy: (x, ») = (0, 0), [.’- %ﬂj% }

3:':—:: 31”—_& H,3aa b#0, b#ta, peliemne j = ii
'3 s i 5 3 je u (x,y) ~ ,a3aa
[1 >\ 2 pe Xab ' Jab

= b =0 peweta cy u: (x,0) (3a nponieomno x # 0) 1 (0, ¥) (3a npouseobHo y # 0).

4. Heka je x, tpaxkenu 6poj. Axo nepmyTatuja HMa AaTo CBOJCTBO, Taja j& WIW n =
fin) wam n = fin — 1). Ouurnenso je 6poj nepMyTalHja Koje HMajy AaTo CBOJCTBO H
3a Koje Bawu 1 = f{n) jenHak x, ;. Jlako ce euan na je u 6poj nepmyrauHja Koje
UMajy AaTo CBOJCTBO M 32 Koje sBake n = fln — 1) Takohe jenHak x, _ j, HaHMeE: oHe
caunkajy ckyn {1, 2,...,n—2,n} yexyn {1, 2, ...,n—2, n— 1} nako y npeom ckyny
"sameHuma" 1 ca i — 1, nobujamo ynpaeo nepmyraumje ckyna {1, 2, ..., n-2,n -
1} ca natum ceojeTeom. [Ipema Tome, 3a 1> 1 Baku jeanakocT x, = 2x, ;. Kako je
x; =1, To nobujamo x, = 2", g

5. Heka cy D u E Tauke npecexka TpHCEKTpHCca yraa 7
BAC ca karerom BC, npu yemy je pacnopea B— D — %
E - C. Jako je Bunerd na je BD < DE< EC.Ha ¢/ )
npumep, DE < EC moxemo Bugetn us DE : EC =
DA : AC <1 ncnmuno 3a BD < DE. [lpernocraBimo
y cknany ¢ Tume aa je CE = 2BD u kOHCTPYHIIHMO,
Ka0 Ha CIHUM, NoAyAapHe npasoyraoHuke ABCF w
HAFG. Jacuo je na je AABD ~ AGCE, na cneau na
je LZCGE = ZBAD = ZCAE = o« Otyma je |
yereopoyrao AECG TeTuBaH na je, pakne, LAGE =
ZACE = ZACB = ZAGH = J. Ocraje jow na w3 cucrema 3+ =90, a+28=
90" jeanocTasro nahemo aa je = 18", f=36, nakie n ZA =54, ZC=36.

e
-

Tpehn paspen:

1. Heka je p npoussossan npoct Opoj. Tephetse hie OUTH QOKAIAN0 AKO Ce AOKaKE Ja
je najsehin cTenen N 6poja p koju nenw r! Matbk Wik jennak of vajeeher crenena M

6poja p koju aem (g" —1g"-g)---(¢g"-g"'). TMloswato je nma je

N = [i] + [iﬁ} + [L{i+ -+, TAKO ]2 Y HACTaRKY mpouewyjemo camo M. Hmamo
P o I
ABa cnyuaja:
a g je NeSLHBD ca m 003HpOM na je
l:qlr _]-}{qﬂ _q".‘“[qll _qr—| } ={qpr _]-Hq_#—l _”“_{qn--ﬁl _]}‘ql-ﬁlt..'ﬂr-‘t] X

rir=1) rir=1)

2+ Hr-1) q 2 2

oraj Opoj je nemuB ca g 2 ,hakne wca p * , naje

5
3

.
=
P p

+...2 N (xopuctumo ma je [x] € x;

e
2 p—=1 p
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r(r-1) 3

HEjenHaKoeT .
p—1

Jje exeupanentia ca (r— 1)(p — 1) 2 2 u Huje

3a00BOJKCHA JCAUHD ¥ TPUBHjanHuM chyuajesumar=1ur =2, p =2, koju ce

HCNOCPE/IHO NpOREpaBajy).

6) g Hujc semuBo ca p: npema OjnepoBoj Teopemu je p‘ | q'“-"h'-l , Te je u:

p* 1 g™ "¢ _13a ceako m, k€ N. To 3naun na mely Gpojesuma: ¢"— 1, ¢
—1,.., """ ' 1 cBaku p — 1-u je nesmus ca p, ceaku p(p — 1)-84 ca p’, ceaku
p(p — 1)-8u ca p',.. 3aro, y npoussony (¢" —1g" -q)--(¢"-q"") =
(@" =1(g"" =1)-+(g" "™ =1)-¢"?* "™ wmehy npsux r daxropa uma Gap

F | nemLMBHX ca p, bap {-—r—
Lp=1] ’ p(p—1)
p=1] Lpp=1] | PP(p-D p
Tume je nokas 3aBpiues.

YCIOB je, Nak, eKBHBaneHTaH ca: @ + b < 4.

[lpumerumo aa je npasa CD; Hopmanua Ha pasan AB,C,,
jep je CDyLA4B, w CD\LB\Cy. Canano je npaea AD,
HopmanHa Ha pasaH 4B C. Crora je yrao wamely pasuu
AB\C, u A\B\C jeanak yrny wimelly npasux CD; n AD,,
KOjH H3HocH 60 (Tpoyrao ACD, je jeaHakocTpaHifuan).

Hokazafiemo na eamu x, | Xz, (v Tume: NZID(x,, x, — 1) =
1, Take pa ce mowe yietw m = 2n). [lpe crera, ako Hu3
nonyHumo ca xg =0, popmyna x, = kx,_ | —x,_2 BaKH 132
cee n>1. Ako je x = a, imamo pa je x, =0 = 0-a=xpa

r

p

Ay

]—cap’mn,,mjeMa

F
Fj|+...=NL

AKO je z; =cos x + isin x Wz, = cos y + iSin y, w=a + ib, TO cC CHCTOM jeaHa4uHHa
CBOAM Ha: w = z; + Z,, NpPH HEMY CY Z; H z; Ta4Ke Ha jenHHnyHomM Kpyry. Ou he
HMaTH pelletha ako W camo ako je [w| < 2 (notpeban ycnoe: jep je [w = [5; + 23| <
Izy| + |z3| = 141 = 2; noroman ycnoe: ako je w] £ 2, oHJ1a c¢ JeAHHUMHHE KPYIOBH ca
ueHTpuMa v O U w CeKY Y JBE TAYKE Z; H Z; HIIN JIOIHPY]Y ¥ TauYkn z; = z;3). Osaj

(mod x,)) ¥ X =a = @ =xpa (mod x,). Cana c¢ HHAYKUHJOM NAKO NOKaMKe 13 je u
Xmp=axy(modx,)3ap 20 (ep: Xysps 1 =psp—Mnspo 1 =kax, —ax, - = a%p4

(mod x,)). Crora je x,, = ax, (mod x,.), 7j. X, | X2

[lepmyToBatkem BpcTa/KONOHa W NPOMEHOM 3HaKa BPCTA/KONOHA ¥ KOjUMA HMCY
CNEMENTH Ca ﬂpﬁﬂHﬂlﬂh}' 4 cpaka JASTEpMHHARTA JaTor obnuKa ce MOMke CBECTH Ha

|4a4| 4 a b

jeany on pevepMunanTi: b ¢ dl wam ¢ 4 4|, rne cy enemenTh a, b, ¢, d, e,

kzra Bra

/. g w3 ckyna {1, 1}, udja BpeAHOCT je jeaHaka NONA3HO) ACTEPMHHAHTH, Na Tpeba
CamMn l]F{'IIlEEIHTH MaKCHAMAnHY M[l['_')"ﬁ}" BMEAHOCT OBHX JETEPMHHAHTH.
a) [lpsa percpmunanTa nma Bpeutoct 4 cg —df) + alde — bg) + 4(bf — ce) £ 4.2 +

12+4.2=18.
b, DO, = EmaaXy =X, Xy

TE.D‘L = ’:}r'l.q ler"l+ 'IFJ-):.—'q.. r ]

oy G
i
:'
#‘E _____________ &
a
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6) [pyra perepmusauta uaHocu: 16g + ade + bef — 4(df + be) — acg. Ovo je
Henapan (eo Opoj koju u3HocH Hajeawe 16+1+1+4-2+1 = 27. Axo O oH
w3nocHo 27, To O Mopano Gurn g = 1, ade = 1, bef= 1, df + be = -2 (nakne df
=—1, be=-1) n acg = —1. H3 0BHX YCI0RA j& NaK0 W3IBECTH KOHTPAAMKLH]Y: @
=—¢, d=-f, e=-b, na i Suno ade = —bgf. Crora neTepMHHAHTA MOKE HMATH
HAjBHIUE BpeAHOCT 25, 1UTO ce JoCTiNKe, peunmo, 3aa=c=d=e=g=1,b=f
=—1. Jlakne, MaKcHManHa Bpe/IHOCT AETEPMHHAHTE je 25,

HYerspra paspea:

ki

2

3

42

Buaern pewnewse 1. 3anarka 3a tpelin paspen, kareropuja A
Bupern peweise 2. 3aparka 3a tpelin paspen, kateropsja A

OsuaunMo ca Ir:[rr—ﬁ] Hajseh ueo Opoj koju He npenaiu nl2 . Hmamo:

2,2
V2 =n 2—k=2” .. > : ,Oymyhu maje2n’ > K, 1. 20" - K 2 1 u pa je
w2} mz+k anfz A K !

k{nxﬁ,rj. 2 +k<2n/2 .

Hexa je @ saparu ckyn Tayaka. Axo Xe P, Tana je 3a cpaky Tauky P Ha 3aTBOpPCHO]
aywn BC ucnyweno XA < XP, 7). Tauka X je y nonypaBHW T 4uji pyb je
Meujatpiuca ayxu AP u kojo] npunana tauka A. Ako je u Yed, Taga, 3a wcty
Tauky P, } takolie npunasa nonypaeuu ®. Ho Taga w ceaka Tawka aymm XY
npunana nonypasua ®, Oyayhu na je nonypaean kourekcad ckyn. Jlakie, u ceaka
Tauka Z aymu XY je Gnka tausu A vero Tauku P. Kako 0BO RakM 33 CBAKY TayKy
P wa pywn BC, To u Ze ®. Crora je v ® KoHBeKcaH ckyn.

Younmo npso na 0 € S. Hanme, neka je M najsehin eneverr ckyna S. Ako je M= 0,

Tepliee je fokasaHo, a vHave M+ M e S, na0 = M- M e §. Heka je S = {aq, ay,

G3,..., Guf, NpH Hemy je 0 =ay < a) < a < ... < a,= M. llpumeruvo na 3a cpako i, 1

<i<nl, samm: @ + a, > M, na je a, — a; € S. Kako cy oeu Gpojesn cBu

paznuauTH, npunanajy S v nucy 0 Hutu M, To mopa GuTu: a, — @; = a,_; 3a CBaKoO i,

| < i< n-1. JacHo je na wcTa jennakocT BaxH M 3a i = 0 1 3a i = n. ¥V HacTasky

paznukyjemo cnenehe chyvajere:

a) n=0:5={0}

0) n=1:5={0, M} 3a uexo M > 0.

B) n=2:5= {0, a, M}, npu ucmy je M — a, = a;, 7). M = 2a,, pakne § = {0, a|,
2a,} 3a nexo a; > 0

r) n=3:5={0, a, a M}, npu uemy je M—a, = a;, 7. M= a; + a3, nakne § =
{0, ay, a;, &y + a;} sanekc a; > a; > 0.

a) n>3: [puMeTHmMo Na je 3a ceako i, 2 < i S n—2, MCNYILEHO: @, + &> ay_ +

ay=a,=M,naa,.;—a; e 5 Cneujanto je @, —a,.2€ Sua, —a, 2=
(an—a) —(@y—a)) =ay—a) <@, Naje ay_ | — a,_2= a W, CTOMA, @y | —a) =
Gp_2.3a2<i<n-3,0pojcBH G, —a;cy ¥ S v newxe wmely a,_ 1 —a,_»= @
W d,_|— d) = a,_» Crora oen Gpojesn mopajy OWTH YOPaso a, 3, @, _4,..., a3,
T). 32 ceaxko L, 0 <i<n—1 Bakn W a,.. — a,= a,.,., Cana, npumeTHmMo aa 3a
ceao i, l Sign-1,8aMH: a1 = (Qpe 1=y ) - 1) = (@ | =8p =) = Cp ~ Q- -
= (@, — @) — (@y = @ + 1) = @ + | — @, Tj. pasiNKe YIACTONHHUX a-0BA CY

koucTauTHe, naje §= {0, ay, 2a,, 3a,,..., ha,}.



[lpoBepoM ce HENOCPEANO YCTAHOB/LYje Jla rOpe HABCASHW CKymoBH S
3a/10BO/bABA]Y YCIOBE 33/1aTKA.
b kareropuja

Mpen paspen:

1. Hmamo: 2)= A1)+ 1)=A[1)=1; f3)=AA2) +2)=A2)=1,... yonurre, ako je
nokasano Aa je fin) = 1, onga je u fim + 1) = fifln) + n) = fin) = 1. Crora, jeauna
dyHkusja ca Tpawenum ocobunama je fln) = 1 3a ceako ne N.

2. 3amenumo z = —x-y: X + ¥ — (x +¥) = ~18, 1j. -3x01(x + y) = -18, onaxie,
aaMeHoM x + y = —z, aobujamo xyz = —6. Paau oapehenoctn, Heka je x| = b < 2.
Mopa OutH [xi = 1 (nusaue 6u Buno kxyz| 2 8). AnconyTHe BpeaHoCTH npeocrana
nea Gpoja cy 1 v 6 wan 2 1 3. Cana ce HenocpelHo, pasMaTpaiesM Chyuajena,
yCTaHOBJbYje Aa je x = 1, vy = 2, z =3, a cBa pellewa cy nepmytauije tpojke (1, 2,
—3), maKne yKynso uma 6 pewerna.

3. Hexa je P cpenmwre ajaronane AC, () cpenqure auvjarosane BD u R cpeauwre
ayxu MN. Bamu: RP =%(@+E +IF;)+F+E+ C?)} = 12@+ﬁ5)

T e s i & C
Cnwnuno je RQ=% MD+NB), opakne je RP+RO=0. D
Hakne, unm je R cpeamwre ayxku PO (ako je P # Q) unn
ce cee Tpu Tauke P, (J, R noknanajy. ¥ oba cayuaja,
Tauke ( v R newxe Ha BD, na na BD nexn v Tauka P, M B

4. Jenmauuua Hema pewersa, Gyayhu ma je x™™° + px" + g,
3a HenapHe p U g, Henapan Bpoj. 2

5. Hexaje by + h.=27x, h. + hy = 32x v h, + h, = 35x.
Pewapatem ce nobuja pa je h, = 20x, by = 15x n h. = 12x. Ao je P nospwHHa
OBOT rna, oHja je a:E-E:;.E H, CIHYHO: b-£ﬂ4-g-'p— H

L ] h, 20x = 60x ' 15x 60x
c=£=5-za Jakne, a : b:c=3:4:5 naje pati Tpoyrao npasoyram
12x 60x

(najsehu yrao je npas).

Jdpyru paspen:

1. Ako Hexku on Opojeea x,,....x, UMa gpeadoct 0, OHAa W CBH OCTANH MOpajy HMaTH

Ty epeauoct. [lpernocrarumo caga na cy cei OpojeRH paznMuuTH 04 HYyJe.

5 l+x! 1+x3 1+x)

. . 2
Muoxemem OBHX jenHakoeTH jaobuja ce: x,‘x%-ux“ = 3 3

4
3a ceako peanio x (36or 1+ x' — 27 = (1 —x*)* = 0), npu uemy

. 1+x
Kako je x? <
2
. - il -
JEAHAKOCT Ba¥H AKO H CAMO 2K0 je X~ = |, TO ropka jeiHaKkoCT MOWE Jia BAKH CAMO
aK0 BaWe CBe jeHAKOCTH :c]1 =1,...,chr =1, 1. xy,....5.€ {=1, 1}. [lposepom ce

YCTAHORMY]E A3 CY CBE TO 3aWcTd pelnewsa. Jlakne, pelietha CHCTEMA CY: X = X3 =
... =%, =0 u jow 2" pemewa y kojuma xy,... x.€ {1, 1}.
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Kakoje [x] sx<[x] + 1, 10 jex — 1 <[x] < x. 3aMecHom ¥ jeadauuuy, aolujamo
nejeanaxocti: 4x’ — 40(x — 1)+ 51 >0 u 4x" —40x + 51 < 0. Ilpea je 3anoBo/bEHA

7 13 31 )
38 xe[—m,a]u[i,m], a Jpyra 3a IE[Z 2]. Crora, BamM:

xe [EE]U(E E] Tuwme je onpebeno na je [x]e {1, 2, 3, 6, 7, 8}. 3a craky oa

22 22

OBMX BpeAHOC A [x], peararem oarosapajyhe kBanpartHe jenHauiHe, HANA3ZUMO:

[x] | Hurepsan 3ax Jeanauuna Pewewa

1 [1,2) +11=0 s

] 2,3) a-29=0 | x=%29/2

3 [3,4) 47_69=0 | x=169/2

6 [6,7) 4P _189=0 | x=%.189/2

7 [7.8) 4-229=0 | x=#4229/2

8 8.9) 4 -269=0 | x=%269/2
[posepom ce nokasyje na pelieta P
J? le? qrzzz_ V269 Nexe y JaToM WHTepeany, na cy j—-”” h
TO H CBa PCllICHA nﬁﬂﬂﬂﬂjﬂﬂ.ﬁﬂ‘lﬁﬂﬁ. ’,,"::‘__,_,--'".M

AKO MocmaTpady CTOjH HA pacTojaiby X H BHMAW TOPal H 2=~
aHTEHY NOA JeMHAKHM YrnosuMa, ongaje x : d=H : h, rae je

d = +x2 +(H —h)? . Pewarajyhu no x, wanazumo: x = H.’h+H :

Hmamo: x—1= [" ” _ Al Gepjen>1) u Jxtl= (ﬂ+1] n+l

o
Jan Nam o 11
n—1 n+1_n—] n+1=n + 1

V2n Nam 11 2

n—1 n+1 n-1 »m+l 2

Crora, BpeAHOCT NONA3HOr W3pala HIHOCH:

= n, WTo je ueo Gpoj.

2 W"|_2 1
Canaunmo ‘J'_-f.-l‘- \'I'_ b. HﬂTﬂjE}lHEHUCT T.Il'.'ﬂT'ﬁ_]ﬂ: [%‘l‘%J {l+ﬂ+ﬂ3)g,

2
[H; ] =([+a+a3)l, omnocio  (1+a”)’ =5(1+a+a’)’. Ilocneawa

jenHaKocT ce Henocpeano nposepaea, soachu pauyna o Tome aa je 0 =3



Tpehn paspen:

[Ipumerimo na cy tpoyrnosn ABC u ACD ca ctpannuava 3, g b,
4, 5, nakne npaeoyriM, ca NPaBHM YIIOBHMA KOJ TEMeHa A, 4
oanocto C, penom. Ako je tpoyrao ABC dwkcnpan, Tauka D Al
ce Hanmazn Ha kpyry k (y papHu Koja je y Taukn C HOpmanHa A
Ha AC), nonynpeunuxa 4, ca uentpom y C. Hexka ¢y AACD,
AACD, Tpoyrnosu v pasuw ABC, ca crpanuuama 3, 4, 5 kao v W
Ha cnduy (Tauke Dy u D, newxe wa kpyry k). Jlako ce 7

wipayyHasa BD, = 3 < 4, BD, = ﬁ > 4. Jlakne, ako 5\
vouumo cipepy ca uentpom y B nonynpeunusa 4, rauka D, oY\ | 7

nexkn yHytap ciepe, a tauka D; BaH, na kpyr k cede OBy 1
cepy. buno kojy on Tauaka npecexa oznauumo ca D u rauke k'».‘ s

A, B, C, D he 3aposo/saBaTi YCI0BE 33/1aTKA.
Ouurnenuno cy DN v EM sucuue tpoyrna DEC. Kako je CN = C

€057 w CM = CE cosy= EC?,mjc CM -

CD cosy= AC

CN = AC : BC, na cy Tpoyrnoeu ABC v NMC cawunu ca

KoepHUHJEHTOM CIHYHOCTH % Hakne, MN = AB¥,

Iy

s I
e e e
AKO C& M3 KOCHHYCHE TCOpEME H3paiH casr=T,

a

a2 b -

4ab

Heka cy Temena kBajpata O3HaueHa ka0 Ha camMuM (ravka X
npunaja oHOM OA MONykpyroea Han npevHukom AC na Kome B
nije Tayka B). Ako je ZCAX = «, ouna je ZACX =90 —an /

ZBAX =45 + & Crora J€, No cHHYCHO| Teopemi: XA = 2Ksin
ZACX = 2Rcosa, XC = 2Rsin £ZCAX = 2Rsine u XB = 2Rsin

ZBAX = 2Rsin(45° + @ = <[2RGsina+cos@) =

N C

(XA+ XC). Crora, ako Ou X4 w XC w Oune patmonanse

noGujace MN =¢

2
ay#une, XB ne mowe GHTH paunoHanHa.

2 1 1 :
H3 patux jeawakoctn umamo: logy y=——— u log,z=———_ Tana je

1-log, z ’ 1-log, x
1 log; x
1 1 l -1 1-1 1-1

= — = ﬂgj £ = ﬂgj .T_ = __D'_E.l_{ = lﬂgﬂ-

1-log, y - 1 log; z I 1
1-log; = 1-log, x 1-log, x

Bunern pewewse 5. 3aatka 3a karcropujy A
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Yersprn pazpen:

1.

46

Heka je O npousnosbna Tauka panin w ABCDEF npapnnan wectoyrao ca UEHTPOM
y O. Bamn: fid) + AB) + AC) + AD) + AE) + AF) = 0. Tpoyrnosu ABO, CDO »
EFO cy nparnaun, Crora je fid) + AB) + AO) =0, AC) + AD) + ROy =0 u AE) +
fF) + A0) = 0. Cabupajyhin nocneare Tpy jeanakoctd W oayzumajyvhin on wix
npay, nobuja ce 3[0) = 0, naxie u £O) = 0. Kako je tauka O npoussobHa, TO
(pynkuuja f waa speasoct 0 v crako] Tausm.

Ouuracano je x > y, Na ce MOKe yBeCTH cMena x =y + a, rae je a € N. Jlobuja ce:
y(3a— 1)+ W3a" —a)+ (a —25)=0. 3a a = 3, koeduijeHTH OBE jeAHAYHHEC CY
NOIATHRHH, NA OHA HE MOXE HMATH W NO3UTHBHO PELICH:E (NIERA CTPAHA jeiHaY HHE

je mosuTueHa). 3a @ = 1 nobujajy ce pewewa y = 3, x = 4, 3a a = 2 Hema
uenndpojHOr pewersa 3a y. Crora, jelHHO pelieise jeaHayure je y =3, x =4,

. - F @ 2 -
M3ipasynasawenm uigona, noduja ce gaje f(x)=gi(x)= : T4 . Crora je usson

+x
thyukumje f— g jeanax nynu, 1j. f— g je koucranta. Kako je f(0) = arafg{ﬂ] =0 u
T T T

g{ﬂ}=arc’fg[—l]—arcfg[]}=—;—;=—E, T0 je u fix) — g{x) = — 3a cBako

peanHo x.

Cpaku on Opojepa y tabanun momemo pasduty Ha ara caOupka: y npeoM peay
0+1, 042, ..., O+n, y apyrom peay: mtl, m2,..., ntn,... ¥ nochenmeM peay: nin—
1y+1, n(n-1)42,..., n{n-1)+n. [lpeu cabupak je ncru 3a cee Opojepe v Jatom peay
Tabauue, a apyru Opoj — 3a cee Opojepe y paToj koaoan. Crora, Kako roj aa cy
niabpann Opojesy y tabnuun, mely uxoeusm npeum cabupuuma ce mopajy Halin
0, n, 2n,..., (n—1)n, a mehy apyrus cabupuuma: 1, 2,..., n. 30up uzadpanux Opojesa
je jeanak 30ipy ceux npewx campaka ¥ cBuX Apyrux cabupaka, mWmo H3HOCH:

M{.r.'-]:i1 nin+1) =n3 Fn
2 2 g

[locTaBMMO KOOPAHHATHH CHCTEM Tako na Tatika 4 uma keopauxare (—1,0), a Tauka
B — koopaunate (1,0), npn uemy je AB =2, Ako je M tauka ca koopauHatama (x,
¥), Taaa jr.: apemmﬂ wipaza AM - BM -cos ZAMB jeanaka ckanapHom npumﬂ{my

n(0+142+_ A1)+ (142+...tn)=n

BEKTOpa MA u MB. BekTtop MA 1ma koopaHare (-1 — x, =), MB uma
MH}PEHHEITE (1 —x, =), KLHXOR CKATAPHH HPOH3BO;L H3HOCH (-1 —x}{] —x)+ (¥
- +y2— 1 W yenon M3 3a/ATKA CBOJIA CE 1A X +_1.f— 1 =3, 1. x"+y2-2'
Tpameno reoMeTpijcko MECTO Tauaka je. Jakne, Kpyr ca uentpom y (0,0)
(cpeanwry nyxu AB) ca noavnpeusukom 2 = A8,
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